

bb 86. a bolgár külügyminiszter budapesten

kiim la-lm la

1967. március 7.

koppenhágából uton hazafelé kedden budapestre érkezett ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere és felesége. a ferihegyi repülőtéren a bolgár vendégeket péter jános külügyminiszter és felesége fogadta.

a délután folyamán ivan basev és péter jános megbeszélést folytatott a külügyminisztériumban a két országú érdeklő időszerű nemzetközi kérdésekről. a megbeszélésen bolgár részről részt vett v. bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és a külügyminiszter kíséretében levő munkatársak, magyar részről a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

este péter jános külügyminiszter és felesége vacsorát adott a bolgár vendégek tiszteletére./mti/

--

bb 87. az ndk-beli fogyasztási szövetkezetek

tr-lm la

1967. március 7.

szövetsége igazgatóságának meghívására háromtagú szövosz küldöttség utazott kedden lipcsébe. a delegáció a vásár meglátogatása mellett tanulmányozza a szövetkezeti vendéglátóipar tevékenységét./mti/

--

-54-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 8.

bb 1. sikersorozat az állami népi együttes északi turnéján

1 ol/gk-lm zs /3/

1967. március 8.

mint a skandináviai híradások beszámolnak róla, a koppenhágai sikeres bemutatkozás után a magyar állami népi együttes turnéjának második állomása malmö volt. előadásai sikeréről hí képet adnak a sajtóvisszhangok. az egyik svéd lap például így írt: ez nem egyszerűen száz énekes, táncos és zenész, sokkal több, száz igazi művész teljesítménye.,.

oslóban már az együttes megérkezése előtt az összes jegy elkelt mind az öt előadásra. az 1200 személyes operában a premier közönsége szünni nem akaró tapssal jutalmazta a magyar művészek teljesítményét, s az előadás végén háromszor kellett ismételnük.

az oslói lapok mindegyike nagy elismeréssel nyilatkozott az együttes programjáról.,., ezek a táncosok, énekesek és zenészek annyi eredeti vitalitást hoztak magukkal, hogy produkciójuk teljesen spontán hatott., - írta az aftenposten. „az előadás megragadó volt és olyan közönségsikert váltott ki, amely egészen ritka., - hangzott az arbeiderbladet kritikájának megállapítása./mti/

--

bb 2. bécsbe utazik a pécsi balettegyüttes

vid-fm/tné-lm ká /2/

1967. március 8.

bécsi vendégszereplésre kapott meghívást a pécsi balett. az együttes április végén utazik az osztrák fővárosba és előreláthatólag a burgtheaterben lép színpadra. eck imre balettigazgató új táncjátékot ír a fellépésre. a bécsi televízió - a vendégszereplés alkalmával - felvételt készít a műsorról./mti/

--

-1-

110

bb 4. tizenkétmillió darabból álló gyűjtemény a múzeumokban - hatmillió fölött a látogatók száma

1 ol/tm-lm zs /5/

1967. március 8.

a művelődésiügyi minisztériumban elkészült az 1966. évi múzeumi munkájának mérlege. az ország 144 múzeumban 1966-ban 825 új kiállítást rendeztek, - ezek közül 66 állandó, 759 időszaki volt - s az év során 6 millió 360 ezer látogatót fogadtak. egy év alatt csaknem hatvan kiállításal gazdagodott a bemutatók száma, s körülbelül 500 000-nel nőtt a látogatottság.

néhány érdekesebb „részeredmény„: a szépművészeti múzeum tárlatait 379 2929-en, a nemzeti galéria kiállításait 253 391-en, az elmúlt évben nyílt közlekedési múzeumot 208 372-an látogatták. nagy volt az érdeklődés az egri dobó István múzeum /292 986/ és a tihanyi múzeum /236 187/ anyaga iránt is.

múzeumaink tárgyi gyűjteményes anyaga darabszám szerint megközelíti a 12 milliót. ebből 1966-ban 397 900 darab volt a gyarapodás. az elmúlt év múzeumi krónikájához tartozik, hogy 5373 munkanapot töltöttek a régészek az ásatások színein, a magyar nemzeti múzeum kutatói 129 helyen végeztek ásatást, s ötven esetben mentettek meg értékes leleteket. több mint ezer tudományos dolgozat született, s közülük 687 nyomtatásban is megjelent.

az idén a nemzeti múzeum munkatársai befejezik az esztergomi várásatásokat és az anyag tudományos feldolgozását. megkezdik a középkori, 10-13. századi ásatások eddigi eredményeinek összefoglalását, ami régészeti forrásanyaggal szolgál majd a magyar történelem kutatások számára. a természet-tudományi múzeum legjelentősebb vállalkozása hazánk faunisztikai feltárása, rendszertani kérdések tisztázása és származástani témák feldolgozása. a néprajzi múzeumban „az új magyar néprajz„ kötetét készítik elő, s megkezdik a szentendrei szabadtéri néprajzi gyűjtemény összeállítását. a szépművészeti múzeum bővíteni akarja cserekapcsolatait - elsősorban a szovjetunióval és a többi baráti országgal - s az együttműködés révén korunk haladó művészetét reprezentáló gyűjtemény létrehozását tervezi. a magyar nemzeti galéria tudományos tevékenységének homlokterében a művészettörténeti kézikönyv előkészítése áll. gyarapítani akarják a gyűjteményt, elsősorban az új magyar képtárat és az új magyar szoborosztály anyagát szeretnék kiegészíteni a két világháború közötti időszak alkotásaival. az iparművészeti múzeum munkatársai a magyar iparművészet-történet emlékeit, dokumentumait kutatják./mti/

100
-2-

bb 3. több mint tízezeren a munkásország életét bemutató kiállítás

1 vt/gg-ju la 2

1967. március 7.

a munkásország fennállásának 10. évfordulója alkalmából budapesten rendezett kiállítás iránt nagy az érdeklődés. a megnyitást követő két hét alatt több mint tízezeren tekintették meg a gazdag, változatos anyagot, amely sokoldalúan tájékoztatja a látogatókat hazánk legfiatalabb fegyveres testületének életéről, tevékenységéről.

a kiállítás a belügyminisztérium népköztársaság útja 55. szám alatti termében látható. nyitvatartási idő - hétfő kivételével - naponta délelőtt 10-től este 19 óráig, vasárnap 10-14 óráig. a tárlat március végén zárul./mti/

..-

bb 5. száz csonttollu madár egy fán

vid kz/sk -ju 3 ká

1967. március 7.

ritka ornitológiai jelenség szemtanui néhány nap óta a pécsiek: a város szívében lévő szent István téren, a mecsek 1 pincegazdaság kertjének egyik évszázados, hatalmas japán akác-fáján legalább 100 csonttollu madár lakmározik a fa száraz terméséből. a nálunk viszonylag ritka madarak most vonulnak vissza hideg északi hazájukba és közben, tévedtek be, pécs belvárosába. furcsa, zizegő hanguk betölti az egész környéket. a vén fának szinte egyetlen ága sincs, amelyiken ne ülne néhány csonttollu madár./mti/

..-

bb 8. divatba jöttek a foxik

vid kz/sk-ju ká 3

1967. március 7.

a rókaprém divatja ismét fellendítette a rókavadászatot, s ezzel együtt divatba hozta a foxikat is. a bakony-vidéken, ahonnan az idén már csaknem 1000 rókaprém került a szücsök asztalára, minden más fajtát háttérbe szorított ez az ügyes vadászeb. tenyésztésükkel és idomításukkal jelenleg már mintegy 20 bakonyi erdész foglalkozik. a kis foxik néhány hónapos korukban kerülnek tapasztalt „mesterkutyák„ mellé, s először csak a rókakölyköket hordják ki a lyukból. önálló akcióra csak egy-éves gyakorlattal után vállalkozhatnak./mti/

..-

100
- 3 -

bb. 6. budapest gyarapodásáért: hetvenmillió forint értékű társadalmi munka 1966-ban

1 hi/gg szb sr /7/

1967. március 6.

az elmúlt évben mintegy hetvenmillió forint értékű társadalmi munkával egészítették ki a főváros fejlesztésére fordított tanácsai összegeket budapest lakói - ez tükröződik a kerületi tanácsok összesített adataiból. a társadalmi összefogás értékét növeli, hogy olyan várospolitikai feladatok elvégzését tette lehetővé, amikre egyébként sem építőkapacitás, sem anyagi eszköz nem állt volna a tanácsok rendelkezésére. többéves tapasztalat, hogy a belső kerületekben főleg a lakóépületek külső-belső tatarozása, ajtó-ablakok festése ad alkalmat társadalmi segítségnyújtásra, - a 7. kerületben például több mint négytízmillió forint megtakarítást eredményezett a bérlet részvétele -, míg a korszerű közutakban szűkölködő peremkerületekben a kommunális jellegű tevékenység - utak, járdák építése, vízvezeték- és csatorna bővítés - kerül mindinkább előtérbe. pesteszéketben a lakosság összefogásának köszönhető, hogy a vízvezeték-hálózat négy kilométeres bővítéséhez az árkok kiásását idejében elvégezték. a kőbányalak a fehér uton, a pesthidegkutiak és budaliget környékének lakói a saját körzetükben autóbusz várócsarnokot építettek.

a munkáskörzetek társadalmi aktivistái is példásan dolgoztak. józsefváros lakóinak sokoldalú segítőkészségét jelzi a tavalyi hétmillió forint értékű társadalmi munka: uttestet javítottak hideg aszfalt felhasználásával, kicsorbult szegélyköveket cseréltek ki a kerület utcáiban, a mező imre ut mindkét oldalát parkosították, felújították az ifjusági ligetet - itt több mint ötezren dolgoztak, renoválták a kulich gyula szabadtéri színpad nézőterét, s korszerűsítették a kerület nyugdíjasainak klubját.

a tavalyi eredmények értékelésével egyidőben kezdetét vette az idei társadalmi munkák előkészítése. tennivaló mindenütt bőven van, ezért a tanácsok és lakóbizottságok útján összegyűjtötték a felajánlásokat, s feljegyezték azt is, milyen munkaeszközökre és anyagra lesz szükség. a kerületekenként összeállított - összesen mintegy hatmillió munkaórának megfelelő - program végrehajtásához fővárosi szinten többmillió forint értékű szerszámot és anyagot biztosítanak tanácsai költségvetésekben. /mti/

-.-
-4-

Me

bb 7. kevesebb adásban a rádióban és a televízióban - 1186 „házon kívüli”, tévéközvetítés - műszaki mérleg a tavalyi adásokról

1 áe/gk szb /6/

1967. március 8.

elkészítették a szakemberek a rádió- és televízió működésének tavalyi műszaki mérlegét. eszerint a magyar rádió adóállomásai az elmúlt évben 6 677 000 perc időtartamu műsört sugároztak, ebből mindössze 489 perc volt a műsor kiesés - tulnyomórészt az időjárás miatt. a műsoridőnek mindössze 0.007 százalékát kitevő adászavar igen jó eredményre számít, ám a szakemberek korántsem elégedettek. már készült a lakishegyi rekonstrukció, amely a meglévő hibalehetőségeket tovább csökkenti. a rekonstrukció során az eddigi 130 kilowattos adótorony, illetve a 36 kilowattos tartalékadó összes teljesítményét 300 kilowattalra növelik és ezzel lényegesen biztonságosabbá válik a műsorsugárzás.

az elmúlt évben már sokkal kevesebbet bosszankodtak a tévénézők is amiatt, hogy eltűnt a kép: az 1 945 000 perc műsoridőnek mindössze 0.06 százaléka veszett így kárba. a tévéadások zavarainak kétharmad részét hálózati hibák okozták, de amióta működik a budapesti tartalékadó, ezen a téren is jelentős a javulás. a harmadik ötéves terv időszakában egyébként tartalékberendezésekkel szerelik fel a vidéki tévé adóállomásokat is. dolgoznak azon, hogy a tévéhálózat hatósugarán kívül eső, az ország területének még mintegy 20 százalékát kitevő részeken - elsősorban zalában - felszámolják a műsorszakadásokat, „fehér foltjait”,.

a műszaki feltételek javulása lehetővé teszi, hogy a tv egyre több helyszíni „élő”, adást közvetítsen. tavaly 1186 „házon kívüli”, - nem a központi stúdióból származó - műsört láthattak a nézők, 367-tel többet, mint a megelőző esztendőben. fejlődik az együttműködés a szomszédos országokkal műszaki területen is. ez realizálódik a gyakori „transzit”, közvetítésekben, amikor a magyar hálózat igénybevételevel sugározza műsorát egyik ország a másikba, s a magyar hálózat a telefonkapcsoláshoz hasonlóan nyújt segítséget a nemzetek közötti műsorcserehez. az elmúlt évben 46 ilyen „átmenő”, közvetítést bonyolítottak le. /mti/

-.-

-5-

Me

bb. 9. „kiáltás,, - h. barta Lajos drámája a katona József színházban

1 pr/tr/e sr La /8/

1967. március 8.

a katona József színház március 10-én mutatja be h. barta Lajos „kiáltás,, című színművét. a művelődésügyi minisztérium drámapályázatán díjat nyert darab both béla rendezésében kerül színre, díszleteit - vendégként - csányi Árpád, jelmezeit Vágónelli tervezte. a három fő alak, a kulcsfigurák szerepében Kohnut Magda, Kállai Ferenc és Sztankay István lép színpadra

- három évvel ezelőtt rendőrségi hírt kopogtatott nyíregyházáról a szerkesztőségi telex-gép. if. csernyi András 19 éves vízvezeték-szerelő megfojtotta apját, idős b. csernyi András 40 éves fuvarozási magánvállalkozót - vall. drámájáról a szerző, h. barta Lajos.

- ez a rendőrségi hír furcsa drámai szituációt sejtetett. leutaztam nyíregyházára, beszéltem az előzetes letartóztatásban lévő fiúval. átolvastam a jegyzőkönyveket, aktákat, s lassan összeállt bennem egy kép: egy ember, anyja védelmében megölte az apját, mégis - érzésem szerint - ártatlan. megírtam a riportot, de maga a történet tovább élt bennem, mert felismerni véltem ennek a tulajdonképpen egyéni drámának társadalmi hátterét, szükségszerűen bekövetkező tragédiáját.

- nem lehet tagadni, hogy magunkban hordjuk még a múlt moráljait. a közösségben élő emberben elmosódtak ezek a visszahatások, de szinte konzerválódnak egy bizonyos körül nem határolható társadalmi rétegben, a csernyi-félékben. csernyi farkas-törvények szerint élt és saját világának maga alkotott „törvényeket,,. tudati elmaradottsága miatt - s ez le nem mérhető bűne a múlt társadalmának - képtelen volt elfogadni az új rend kínálta életmódot, a szocializmus eszméit, életformáját. a régi rend ígézetében egész családjának rémivé vált.

- fia már az új rendben nőtt eszmélő emberré. megismerte, elfogadta, igényelte a „közösségi ember,, életformáját, s az érzelmi összeköttetés, amely az apja diktálta életmódból, s a látott, tapasztalt újból fakadt - szükségszerűen vezetett el a fizikai összecsapáshoz. tragédiává fajuló megütközésüket jelképeznek érzem: a fejlődő társadalom néha rákényszerül a legerőszakosabb eszközökre is a haladást, az életet gátolni akarókkal szemben.

- ebből a felismerésből született meg a darab, amelynek műfaja renghagyó: tanuvallomások és közjáték. nyomozati jegyzőkönyvek részleteiből, lapszemelvényekből, levéltári adatokból, bírósági tanuvallomásokból ötvöződik egy ember, egy család, egy réteg elkerülhetetlen drámája. /mti/

- 6 -

bb. 10. március 28-tól április 5-ig tavaszi szünet

1 vt/gg/sr/2/qy/cz

1967. március 8.

az idén a tavaszi iskolai szünet március 28-án kezdődik és április 5-ig tart. az általános és a középiskolákban a szünet utáni első tanítási napon emlékeznek meg hazánk felszabadulásának évfordulójáról.

sok tanintézetben már elkészült a szüneti program, benne kirándulás, táborozás, továbbá műzi, színház, muzeum látogatás szerepel. az uttörő házakban és a művelődési otthonokban sokféle szórakozási lehetőség között választhatnak a diákok. /mti/

..

bb. 11. a hét végére több primőr kerül a fővárosi üzletkebe - jövő hétre várják az üvegházi paradicsomot és a paprikát

1 kf/kf/1e/3/qy/La

1967. március 8.

jóllehet, kis mennyiségben, a piacon már hosszabb ideje kaphatók a tavaszi primőrök, a nagyobb felhozatal azonban a tavalyihoz képest még késik. a szövetkezeti zöldség-gyümölcs kereskedelem üzleteiben legalábbis a héten jelentkeznek először nagyobb tétel. naponta például 12 000 fej saláta kerül a boltokba, s megindult a retek és a zöldséggyümölcs szállítása is.

a hét végéig már több, várhatóan mintegy 40 000 fej salátát, 20 000 csomó retek és 80 000 csomó zöldséggyümölcsöt hoz forgalomba a fővárosban a szövetkezeti kereskedelem. nagyobb mennyiségű primőrt ígértek a budapesti termelőszövetkezetek s megérkezik - 5 000 - 10 000 csomónyi mennyiségben - szeged környékéről a mihálytelki retek is. a jövő hétre ezeken kívül már a szövetkezeti boltokban is megjelenik az üvegházi paprika és a paradicsom, parajból és sóskából viszont - még a melegágyakból is - csak 2-3 hét múlva várnak említésre méltó mennyiséget. /mti/

..

- 7 -

8,20/m

830/3

84/2/2

bb. 12. felelőtlenség az oka a gyakori erdőtüzeknek

1 fe/tr/zs/4/gy/cz

1967. március 8.

ismét megszorodtak az erdőtüzek. ezzel kapcsolatban az országos tűzrendészeti parancsnokságon elmondták:

- évről-évre visszatérő jelenség, hogy tavasszal gyakoriak az erdőtüzek. megkezdődnek a mezőgazdasági munkák, a tarlókon összegyűjtött gazt égetik, s szeles időben a lángok gyorsan terjednek. a rendelkezések ugyan kimondják, hogy szeles időben erdőben vagy erdő közelében tilos a tüzrakás, mégis sokan megszegik az előírásokat. a tolna megyei erdőgazdaság egyik dőlőjében, a napokban például 8 hektárnyi fenyő és lombos csemeteerdő gyulladt meg, s az anyagi kár mintegy 100 000 forintra becsülhető.

pesthidegkuten a közelmúltban a réten tüzet raktak, a dolgozók elmentek, a szél az erdő felé sodorta a lángokat, s három holdon égett az avar.

tavasszal megindul a kirándulók „rohama”, is az erdők ellen. a kellemesnek ígérkező szalonasütés, vagy egy figyelmen kívül eldobott cigarettavég, égő gyufaszál is gyakran súlyos károkat okoz. csupán a fővárosunkat környező erdőkben az elmúlt évben 100 tüzeset fordult elő.

- az erdőtüzek és az ebből eredő károk megelőzése érdekében az országos tűzrendészeti parancsnokság arra kéri a lakosságot: fokozottabban ügyeljenek a tűzrendészeti előírások betartására. erdőben, vagy annak közelében csakis az erdőgazdaság által kijelölt helyen rakjanak tüzet, ne hagyják felügyelet nélkül, s távozáskor oltás el, s győződjenek meg arról, nem maradt-e a pernye között parázs. csoportos kirándulások alkalmával a vezetők ismertessék az erdő biztonságára hozott előírásokat. ha az erdőben égő tüzrakásra bukkannak, oltás el, ha pedig nem tudják értesítsék a legközelebbi tűzoltóságot, rendőrséget, tanácsot, vagy erdőgazdaságot. akik erdők közelében laknak, figyelmeztessék a szabálysértőket és tűz esetén vegyenek tevékenyen részt az oltásban. a mezőgazdasági dolgozóktól azt kérik, hogy a gazt az erdőtől távolos helyen, szélcsendes időben égessék./mti/

- 8 -

8.15
8.30

bb. 15. darabolt csirke több mint harminc féle változatban - a baromfiipar új szolgáltatása

1 kf/kf/1e/5/gy/cz

1967. március 8.

a baromfiipar mennyiségben, s mind inkább minőségben is kielégíti az igényeket, korszerű, fejlődő technológiája pedig a választék bővítését is lehetővé teszi. külföldre például a megrendelő kívánságának megfelelően darabolt, s szinte grammra megszabott súlyú csirkét, tyukot szállítanak. az ipar kapacitása lehetővé teszi, hogy most már belföldre is adjon darabolt csirkét.

a baromfiipari országos vállalat budafoki gyáregysége már készen áll erre a feladatra, s ezt a napokban tetszetős házi árubemutatóval is szemléltette. a vendéglátóiparnak és a kereskedelemnek eddig főleg belezett egész csirkét szállítottak. a házi kiállításon a negyed és a fél csirkétől kezdve a különböző csoportosításu apróléki a darabolt csirke több mint harminc változatát mutatták be. az ipar vállalja például, hogy jércemellet kicsontozva, a combot, a fél vagy az egész darabban - adja a megrendelőnek, s mindent teljesen megtisztítva, konyhakész állapotban. a szakácsnak a darabolt csirkét már csak a serpenyőbe kell tennie. készül a baromfiipar arra is, hogy az egész, héja s tojás helyett üvegekbe, kannákba töltött tojáslevet - külön sárgáját és külön fehérjét - adjon legnagyobb fogyasztóinak: a vendéglátóiparnak, a közétkeztetésnek és a cukrászatoknak.

a baromfiipar új szolgáltatását egyelőre a fővárosi vendéglátóiparnak ajánlotta fel, mivel az éttermek, az üzemi konyhák panaszkodtak leginkább a csirke darabolás munkaigényességére, s a munkaerő hiányára. az ipar jóval olcsóbban tudja tisztítani, darabolni a baromfit, s kapacitását tekintve az egész vendéglátóipar igényét ki tudja elégíteni. a baromfiipar vezetőinek tájékoztatása szerint egyébként a közeljövőben valamennyi vidéki baromfifeldolgozó üzem felajánlja ezt a szolgáltatást a környező nagyfogyasztóknak. ezenkívül tárgyalnak a csemege- és a közért vállalatokkal, hogy a kiskereskedelem is mielőbb forgatomba hozhasson tisztított, főzésre, sütésre teljesen előkészített, darabolt csirkét./mti/

- 9 -

8.15
8.30

bb. 13. „muzeumfalú,, harkányban

vid fm/tné/7/ká/gy/cz

1967. március 8.

a janus pannonius muzeum és a pécsi tervező vállalat közreműködésével tanulmányterv készült egy harkányi „muzeumfalú,, felépítésére, amely baranya megye népi, nemzetiségi építéskultúráját mutatja be. a teljes gazdasági udvarral, kúttal és más tartozékokkal áttelepítendő egységeket egymás mellé építik, az udvarok közé sűrű növényzetet ültetnek. a szigetvidékről egy ormánsági talpasház, szemelyről délszláv, óbányáról német, a mecsek hegyhátról magyar, drávasztáráról horvát ház kerül a szabadterei „muzeumfaluba,, ezenkívül egy zselici és hegyföldi ház, sokáctanya, vizimalom, halásztanya, harangláb, cigányputri áttelepítését tervezik.

nagyobb gondot okoz viszont egy ormánsági festettkőrusu templom „átszállítása,, a reneszánsz kori magyar népművészet egyedülálló emlékeit őrző ormánsági templomok közül a oravai ványli, kórosi vagy a nemeskei áttelepítése jöhet számításba. a muzeumfalú teljességét szolgálja majd egy faragott kopjafás temető és egy népi kálvária kialakítása is. az értékes ipari emlékműnek számító mekényesi olajútó már lebontva várja a harkányi „muzeumfaluba,, való szállítást. a többi építményt szintén kiszemelték és a tulajdonosokkal történő egyezkedésre a közeljövőben kerül sor. még nem döntöttek arról, hogy a faszerkezetekkel kombinált vályogfalakat egy tömegben viszik-e új helyükre, vagy az építményeket a helyszínen rekonstruálják.

a harkányi „skanzent,, a janus pannonius muzeum irányításával építik fel: a munkálatokat 1968 elején kezdik és hat-hét év leforgása alatt fejezik be./mti/

bb. 14. százötvenkét gyermekruhamodell

vid szf/tr/3/ká/gy/cz

1967. március 8.

a zalaegerszegi ruhagyár ebben az évben hozzávetőleg egymillió gyermeköltönyt varr a belkereskedelem és a különböző külföldi megrendelők részére. a választék bővítésére házi tervezést vezettek be, s az idén a zalaegerszegi gyár már saját tervei szerint szabja a ruhákat. az idei gyártási programban készülő egymillió gyermeköltönyt 152 modell alapján állítják elő./mti/

- 10 -

8.25

8.25

8.25

bb. 16. postások motorkulin

vid szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. március 8.

a sátrát és más felszerelést cipelő motorkerékpáros turisták régi kívánságának akar eleget tenni a szegedi fémfeldolgozó vállalat, amikor teherhordásra alkalmas egykerékű utánfutót, úgynevezett motorkulit tervezett. első példányait már több helyen bemutatták. az új termék a posta illetékeseinek is megtetszett, és próbaképpen huszat rendeltek belőle.

a posta főleg távbeszélő vonalak javítására nagy távolságra kijáró dolgozóinak szerzi be a motorkulit. a vonaljavítóknak nagy könnyítés, hogy a pótkocsival 30 kilós terhet könnyűszerrel magukkal vihetnek.

a csepel kerékpár- és motorkerékpár külkereskedelmi vállalat erre az évre kétezret rendelt az utánfutókból./mti/

..

bb. 17. eltüntetik a bakony „fehér foltjait,, - fenyővel, bükkkel telepítik be a kopárosokat

vid kz/sk/2/ká/gy/cz

1967. március 8.

a bakony hegyvonulatain megkezdtek a tavaszi erdőtelepítést. a vidék erdőgazdaságai az idén elsősorban a fehér foltokat szándékoznak eltüntetni. a legnagyobb - 200 hektáros - kopárosból a következő hetekben 15 hektárnyit vetnek be erdei fenyő magjával. bakonypölöske határában ugyanekkor 20 hektárnyi kopáros területet népesítenek be tölgyfa-csemetékkel. a kopárosok telepítésével egyidejűleg megkezdődött a hagyományos felújítás is. a kiöregedett, kitermelt bakonyi erdőkből összesen 350 hektárt pótolnak ezen a tavaszon./mti/

..

bb. 19. megnövekedett a „paprikaország,,

vid kz/sk/4/ká/gy/la

1967. március 8.

a szegedi fűszerpaprika-termesztés történetében mindeddig példátlanul nagy, együttesen 8 500 holdnyi területet kötöttek le az idén paprikatermesztésre a vidék közös gazdaságai. ez több mint 1 000 holddal meghaladja az elmúlt évit. elsősorban az ősi termőfajon - a szegedi járás duna-tisza közti homokföldjein - hódított további teret a „piros kultúra,, a világpiaci igények felmérése alapján ugyszólván az egész területen csak csipességmentes paprikát ültetnek. a fémzárolt vetőmag már a közös gazdaságok rendelkezésére áll, készülnek a melegágyak, s hamarosan megkezdődik a vetés, illetve a palánták előnevelése./mti/

..

8.25

8.25

- 11 -

bb. 18. félév helyett két perc alatt megállapítják a termálvizek korrozivitását a szegedi egyetemen

vid fm/tné/5/qy/cz

1967. március 8.

a szegedi józsef attila tudományegyetem fizika-kémiai tanszékének kutatói olyan műszert készítettek, amellyel a korábbi féléves gyakorlati, tapasztalati idő helyett két perc alatt pontosan megállapítható a termálvizek korrozivitása, vagyis a vascsöveket, vezetékeket bomlasztó hatása. a hasonló külföldi módszerek pontatlanok. a szegedi kutatók eljárása különösen jelentős most, amikor szegeden és az ország más városaiban, helységeiben is egyre intenzívebb a föld mélyében rejlő forróvíz-készletek feltárása.

a kutatók megállapítása szerint a dunántúli termálvizek általában korrozívak, a szegedkörnyékiek viszont rendkívül sok kalcium-karbonátot tartalmaznak, az ujszegedi termálkut csővezetékekben néhány hónap alatt több centiméter vastag márványlerakódás keletkezett, amely csaknem eltömte a vezetékeket. az országos műszaki fejlesztési bizottság egyébként ennél az ujszegedi kutánál létesítette az ország első geotermikus hőközpontját, s a kutatások egyik fontos célja a korrozio kérdése volt. ebben működtek közre a szegedi egyetemi kutatók, s új módszerük révén ma már nincs szükség a tapasztalati adatok több hónapos gyűjtésére. már az ország más vidékéről is küldtek szegedre termálvizet vizsgálatra. legutóbb a győri termálku t vízből küldtek mintákat. az egyetemi intézetben megállapították, hogy a győri víz 56 celsius fok körüli hőmérséklete kedvez a vasbaktériumok elszaporodásának. ezek vasoxidot fogyasztanak, vashidroxidot termelnek. ez a nyúlós anyag olyan nagy mennyiségben keletkezik, hogy eltömi a csővezetékeket. a vízbe olyan vegyszer adagolását javasolják, amely megöli a baktériumokat, és így a probléma megszűnik./mti/

..

- 12 -

9.-
adatok
9052

bb. 20. szerelésre kész baranya legnagyobb gabonasilója

vid kz/sk/3/ká/qy/la

1967. március 8.

pécs keleti iparnegyedében, a városi gőzmalom mellett, befejeződött a meglévő méreteiben messze felülmúló új gabonátároló építése. néhány napon belül hozzáfognak a szereléshez. a 600 vagon termény befogadására alkalmas, 37 méter magas gabonátárolót még ez év végén átadják rendeltetésének. üzembehelyezése azt jelenti, hogy a pécsi gőzmalom félévi teljesítményének megfelelő, szakszerűen elhelyezett és kezelt gabonát tud tárolni. a siló építésével egyidejűleg új vasuti mérlegház és iparvágány is készül./mti/

..

bb. 21. erősödő testvéri kapcsolat szolnok megye és tallin között

vid fm/sk/4/ká/qy/cz

1967. március 8.

a múlt évben aláírt barátsági munkaszerződés alapján erősödik a kapcsolat az észt szovjet szocialista köztársaság fővárosa és szolnok megye között. a tallinlak levélben számoltak be arról, hogy ünnepségsorozaton emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 22. évfordulójáról. az észt állami művészeti muzeumban április 4-20 között kiállításon mutatják be a szolnok megyei képzőművészek alkotásait. a megnyitóra a magyar-szovjet barátság jegyében tartandó diszünnepség alkalmából kerül sor.

tallin új lakónegyedében szolnok nevét viselő kávéház nyílt. az uttoró-palotában megalakult a magyar népköztársaság fiatal barátainak köre. a testvéri kapcsolat idei programjában szerepel a mezőgazdasági tudományos intézetek, gazdaságok együttműködésének megteremtése. a cakuban működő növénytermesztési és talajerőgazdálkodási kutató intézet a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézetet választotta partnernek, a tartui állattenyésztési és állategészségügyi kutató intézet pedig a héki állami gazdasággal teremt kapcsolatot. a szolnokiak a képzőművészeti kiállítás anyagán kívül a tiszaparti városról készített színes kisfilmet is elküldik tallinba./mti/

..

- 13 -

9052

9052

bb. 22. a magyar vagon- és gépgyár segítségével bővítik a jedlik
ányos gépipari technikumot

vid szf/sk/3/ká/gy/cz

1967. március 8.

a kormány határozata értelmében a negyedik ötéves tervben
több szakos műszaki főiskola létesült győrről. a győri magyar
vagon- és gépgyárnak azonban már a főiskola megnyitása előtt
sok új, műszakilag képzett szakemberre van szüksége felépítő
másfélmilliárdos diesel-motorüzeméhez. ezért a nagy beruházás
összegéből hárommillió forintot fordít a gyár a győri jedlik
ányos gépipari technikum bővítésére. a nagyhirű iskola új
szárnyat kap, s ebben a műszaki főiskola felépültéig 150 hall-
gatóval járműgyártási szakon indul meg a felsőoktatás. a techni-
kum bővítésének kiviteli tervei még az idén elkészülnek. az épít-
és jövőre kezdődik./mti/

..

bb. 23. iparvidékeken nyitnak elárúsítóhelyeket a szolnok megyei
termelőségvetkezetek

vid kz/sk/4/ká/gy/cz

1967. március 8.

szolnok megye közös gazdasági kertészeti termékeik egy
részét az idén már közvetlenül értékesítik. terveik szerint na-
ponta indítanak „vitamin-járatokat”, baromfival megrakott gép-
kocsikat az ország különböző ipartelepeire. a csépai petőfi
termelőségvetkezet salgótarjánban nyit zöldség- és gyümölcs-
szakületet, valamint baromfiárúsító pavilont. a nagyrévi béke
termelőségvetkezet a tatai bányászok ellátásának javításá-
hoz járul hozzá hasonló módon. a tiszasági rákóczi termelőség-
vetkezet ózdon, a nagyrévi béke termelőségvetkezet pedig tata-
bányán nyit borkostolót. több szolnok megyei közös gazdaság szán-
dekozik üzletet nyitni budapest munkáskerületeiben. fővárosi
árudáikban házi szárasztást, husárukat, saját készítésű sa-
vanyuságot hoznak forgalomba nagy választékban. a figyelemre-
méltó tervek összesítése szerint az idén a szolnok megyei ter-
melőségvetkezetek 20 elárúsítóhelyet nyitnak a megye határain
kívül./mti/

..

bb. 25. muzeum a vármegye házában

vid fm/tné/2/ká/gy/cz

1967. március 8.

esztergomban megkezdték a híres megyeháza restaurálását.
kétmillió forintos költséggel eredeti alakjában állítják helyre
és új szárnyal bővítik a palotát. az épületben helytörténeti
muzeumot rendeznek be, amelyben az esztergomra és a dorogi
járásra vonatkozó gazdag anyagot mutatják be./mti/

- 14 -

982 szl

945 sz

bb. 24. „faköltöztetés”, szombathelyen

vid kz/sk/3/ká/gy/cz

1967. március 8.

ötven 10-20 éves fát „költöztetnek”, szombathely perem-
kerületeiből a város nemrégiben kialakított 23 holdas csónaká-
zó tavához. a jól megtermett öreg fák teherautón utaznak a tó
környékére. a másfél méter átmérőjű földlabdával együtt -
5-25 mázsás fákat autódaruval helyezik a gödrökbe./mti/

..

bb. 26. új eljárással 160 forinttal csökkentik az acél tonnánkénti
önköltségét diósgyőrön

vid szf/tné/6/ká/gy/cz

1967. március 8.

a lenin kohászati művekben sikeres kísérleti-kutató munka
fejeződött be az egyes finomabb acélfajták minőségének javítá-
sára, a selejt csökkentésére. az új eljárás szerint a folyékony
acél felszínén, az acélfürdő felületén receptszerűen összeál-
lított, ugynevezett szintetikus salakot képeznek alumíniumdara
és timföld adagolásával, hogy a szennyező anyagok, mint például
a kén, illetve a zárványtartalom ebben a salakban gyűljön össze.
a kísérletek során több mint száz acéladagot kezeltek az új
eljárással. az eredmény általában 30-40 százalékos selejtsök-
kenést mutatott.

az idén az új módszerrel legalább tízezer tonna, főként
golyóscsapágy acélt finomítanak, tisztítanak meg. a lényeges
minőség javulás révén az acél tonnánkénti önköltsége 160 forint-
tal lesz kisebb. a sikeres kísérlet eredményeként csupán ennél
a tételnél egymillió hatszázezer forinttal javítják az üzem
gazdasági eredményét./mti/

..

bb. 27. nagyüzem szabolcs-szatmár megye gyümölcsöseiben

vid kz/sk/3/ká/gy/la

1967. március 8.

szabolcs-szatmár megye állami és szövetkezeti gazda-
ságainak együttesen mintegy 52 000 holdnyi gyümölcsösében igazi
tavaszi nagyüzem van ezekben a napokban: több mint 20 000 szak-
képzett kertész metszi az értékes termést adó fákat. e munkát
eddig mintegy 40 000 holdon fejezték be, ugyanakkor megtörtén-
tek a soron levő nagy munka, az első permetezés közvetlen elő-
készületei is. e célra a nagyüzemi gyümölcsösök raktáraiban
több mint 2 000 vagon vegyianyagot készítettek elő. bevetésre
készen áll a gazdaságok mintegy félezer nagyteljesítményű köd-
szóró-permetező gépe is./mti/

..

9.35/s

474 szl

945 sz

- 15 -

bb. 28. pécssett rendezik meg az 1. országos kisplasztikai biennálét - tizezer forintos első díj

vid fm/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 8.

október 1.- november 12. között pécssett rendezik meg az 1. országos kisplasztikai biennálét, amelyen a magyar képzőművészek országos szövetségének, valamint a magyar népköz-társaság képzőművészeti alapjának tagjai vehetnek részt. a kiállításra a legutóbbi két évben készült olyan kisplasztikai munkák - szobor, érem, plakett, dombormű és az e művekkel kapcsolatos rajzok - küldhetők be, amelyek csoportos kiállításon még nem szerepeltek. egy művész három szoborral, ugyanennyi éremmel, plakettel vagy domborművel, illetve rajzzal /vázlattal, tanulmánnyal/ vehet részt a kiállításon. a sorozat egy műnek számít. a kiállításon csak nemes anyagból, vagy terrakottából készült kisplasztika szerepelhet. a műveket a június 12-14 közötti időszakban budapesten a múcsarnokban, vagy pécssett a technika háza /jannus pannonius u.11./ címére kell beküldeni. a művek kiállításáról, majd díjazásáról zsűri dönt: a legjobb alkotásokat 10 000, 7 000, illetve 5 000 forintos díjakkal és a biennálé plakettjével jutalmazza a rendező bizottság. /mti/

..

bb. 29. kétezerkétszáz lakást építenek fel a kisipari szövetkezetek bács megyében

vid szf/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 8.

a harmadik ötéves terv lakásépítési programjának megvalósításához a bács megyei kisipari termelőszövetkezetek is hozzájárulnak. az építőipari munkára berendezkedett 36 megyebeli ktsz évről-évre fokozza lakásépítő tevékenységét. a második ötéves tervben épített ezer lakás helyett 1966-1970 között 2 200 családi otthonot hoznak tető alá. ennek pontosan fele, 1 100 lakás többszintes épületben lesz. a városokon kívül jelenleg a megye hét nagyközségében többek között bácsalmáson, izsákon, jánoshalmán, soltvadkertben és mélykúton készülnek emeletes lakóépületek. /mti/

..

- 16 -

9.40/gy
04720

bb. 30. „rézzel etetett”, sertések bolyban

vid kz/sk/5/ká/gy/la

1967. március 8.

a külföldi tenyésztők tapasztalatai szerint a rézszulfát a sertések abraktakarmányához keverve kedvező biológiai hatást vált ki: elősegíti a vörös vérszövetek szaporodását és javítja a sejtlégzést. az adagokra vonatkozóan azonban mindeddig nem álltak rendelkezésünkre megbízható adatok. az ezzel kapcsolatos problémákat a bolyi állami gazdaság két szakemberének, timotity istván főállattenyésztőnek és turi jános sertéstenyésztési szakmérnöknek sikerült megoldania. selejt-süldőkön végzett kísérletek eredményeként megállapították, hogy az egy ezreléknyi rézszulfát fejti ki a legkedvezőbb hatást. e megállapítás gyakorlatban is igazolódott. 1966-ban összesen 6 000 sertést hizlaltak meg rézszulfáttal kevert abraktakarmánnyal. a „rézzel etetett”, állatoknál olyan mértékben fokozódott a súlygyarapodás, hogy a hizlalási idő átlagosan fél hónappal megrövidül. ilyen módon az abraktakarmány hat-nyolc százalékát megtakarították, ami a gazdaság viszonylatában 17 vagonnak felelt meg. az idén már 14 000 sertést hizlaltak meg az új technológia szerint és másfélmillió forint értékű abraktakarmány megtakarításával számolhatnak. kidolgozták a keverés technikáját is: a rézszulfátot porított alakban adják hozzá az abrakhoz. a szakemberek megfigyelése szerint a rézszulfátnak iz-stabilizáló szerepe is van. az állatok megszokták, megkedvelték a réz sajátos ízét, s mivel ez az iz állandósult a takarmányozás során, étvágygerjesztő hatással van. /mti/

..

bb. 31. dimcse belovszki jugoszláv külügyminiszterhelyettes

lk/gy/la

1967. március 8.

a külügyminisztérium vendégeként budapestre érkezett. /mti/

..

- 17 -

9.53/gy
1006 Zeln

bo 32. két halálos üzemi baleset a szénbányákban

fe/lk/s /1/ La

1967. március 8.

szerdán hajnalban a mecseki szénbányászati tröszt pécs-szabolcsi széchenyi aknájában a megcsuszott széntörme-
lék olyan súlyosan megsebesítette az ott dolgozó szabó jános
26 éves csillést, hogy a helyszínen meghalt. a halálos bal-
eset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

a dorogi szénbányászati tröszt borókási üzemében is halálos
baleset történt. a xii-es aknában dolgozó fuzik józsef 46
éves vajúrt a szállítószalag elkapta és olyan súlyosan
megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának és a
felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

--

bb 33. elfogták az autótolvajt

fe/lk/s /2/ La

1967. március 8.

engler györgy 24 éves büntetett előéletű esztergályos,
ecseri lakos szerdán hajnalban jogtalanul igénybe vette
budapesten a xiii. kerület váci ut 130. szám előtt parkiro-
zó skoda gyártmányu gépkocsit. az ittias férfi a járművel az
árpád-hídról a szentendrei ut felé tartott és az „állj,,
forgalomjelzés ellenére tovább hajtott, a jogosítvánnyal
nem rendelkező ember a iii. kerületi fő téren kiugrott a gép-
kocsiból és futásnak eredt. a rendőrfőnök elfogta, őrizetbe
vette. engler györgy ellen eljárás indult./mti/

--

bb 34. három súlyos közlekedési baleset a fővárosban

fe/lk/s /2/ La

1967. március 8.

a xii. kerületben a márvány utca 30. számú ház előtt
tilos jelzéssel ment át az uttesten ersey józsef 18 éves
gimnáziumi tanuló és egy személygépkocsi elütötte. a fiut
súlyos sérüléssel szállították kórházba.

augusztin ferenc 18 éves iskolai tanuló a vii. kerület
dob utca 19. számú ház előtt nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen
ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos
sérüléssel került kórházba.

a viii. kerületben a józsef körut és a rákóczi ut keresz-
teződésében dr. takaró emil 47 éves kalkulátor, személygép-
kocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött
egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, farkas györgy 36
éves színházi világosító súlyos sérülést szenvedett, kórházba
szállították. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás
indult./mti/

--

11.30/s

- 18 -

1250

bb 35. budapestre érkezett wladyslaw gomulka és jozef cyrankiewicz

t oc lk vm

1967. március 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a
forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására nem hivatalos baráti
látogatásra szerdán magyarországra érkezett wladyslaw gomulka, a
Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára és
jozef cyrankiewicz, a Lengyel egyesült munkáspárt politikai bizott-
ságának tagja, a Lengyel népköztársaság kormányának elnöke.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kádár jános, az
mszmp központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a forradalmi
munkás-paraszt kormány elnöke, biszku béla és komócsin zoltán, a
központi bizottság titkárai, az mszmp politikai bizottságának tagjai,
németh károly, az mszmp pb póttagja, a budapesti pártbizottság első
titkára, dr. bíró józsef, dr. csanádi györgy, nagy józsefné, péter
jános, a kormány tagjai, puja friqyes, az mszmp kb külügyi osztálya-
nak vezetője, polyak jános, az országgyűlés alelnöke, sáros istván,
budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke és
erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. jelen volt a fogadtatásnál
jan kiljanczyk, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és a
nagykövetség több tagja./mti/

--

bb 36. ezerszáz dolgozót foglalkoztató üzemet épít balassa-
gyarmaton a budapesti finomkötöttárugyár

vid/szf/tné/s /5/ ká La

1967. március 8.

mult év őszén hetven fiatal lányt vettek fel egyszerre
ipari tanulóknak a budapesti finomkötöttárugyár fejleszt-
és előtt álló balassagyarmati üzemébe, amely néhány éve a régi
vármegeyháza egyik szárnyában kapott ideiglenesen helyett.
illetékes felső szervek most jóváhagyták a budapesti finom-
kötöttárugyár balassagyarmati új, végleges üzemének beru-
házási programját. eszerint a város déli peremén, őtholdas
területen épül fel az új üzem. építésére és korszerű fel-
szerelésére 50 millió forintot költenek. a több mint ötezer
négyzetméter alapterületű munkacsarnokon kívül szociális épü-
leteket és irodaházat emelnek.

a programnak megfelelően három év múlva ezerszáz
dolgozót foglalkoztató üzeme lesz balassagyarmaton a buda-
pesti finomkötöttárugyárnak./mti/

12.28/s

1250

- 19 -

le

le

bb 38. időjárásjelentés

gk/m

1967. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 8-án, szombán
13 órakor:

többfelé eső

dél- és nyugat-európában a földközi-tenger, illetve az atlanti-óceán felől áramló enyhe, nedves levegő hatására felhős, sokfelé csapadékos az időjárás. közép-európa nagy részén a balti-tenger térségében és a szovjetunió európai területének déli felén ugyanakkor kevesebb a felhő, csöndes, a reggeli és a délelőtti órákban sokfelé párács, ködös az idő, néhány helyről ködszítást is jelentenek. északkelet-európában a jeges-tenger felől áramló hűvösebb levegő okoz kiterjedt havazásokat.

házánk fölött kedden a tiszta vonalától nyugatra erősen felhős, keleten derült volt az ég. a délelőtti órákban a dunántúl és a főváros környékén többfelé esett az eső. a hőmérséklet napközben 8-13 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán általában plusz 1 - plusz 5, északkeleten 0 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. az éjjel utáni órákban a nyugaton többfelé megeredett eső ma délelőtti időnkénti megszakításokkal tovább tartott és fokozatosan északkelet felé terjedt. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 milliméter maradt, csak a nyugati határvidéken érte el a 2-3, körmenden az 5 millimétert. 11 órára a hőmérséklet 6-11 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 2.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, többfelé, elsősorban a dunántúlon és a déli megyékben esővel. időnként élénk, néhány helyen erős déli, délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2- plusz 7 fok között, északkeleten 0 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 487 centiméter. /mti/

12,50/m

13,58

-20-

bb 37. több jó minőségű motorolaj beruházás nélkül - kétszerezésére növelték az almásfüzitői fufurolos finomító teljesítményét

vid/szf/gk/m/6/ká

1967. március 8.

öt esztendeje épült fel a komáromi kőolajipari vállalat almásfüzitői telepén a fufurolos kemőolajfinomító. a világviszonylatban is korszerű technológiával dolgozó üzemben jó minőségű motorolajokat gyártanak. az üzemet évi 70 000 tonna olajpárlat feldolgozására tervezték, dolgozói azonban már kezdetől fogva arra törekedtek, hogy növeljék teljesítményét, és számottevő beruházás nélkül újításokkal, kisebb átalakításokkal tavaly már 90 000 tonna olajpárlat feldolgozására tették alkalmassá.

most ismét átalakításokat hajtottak végre berendezéseinek fiatal mérnökök, technikusok, szakmunkások ötleteinek megvalósításával, beruházás nélkül megint növelték teljesítményét. ezzel megteremtették a feltételt annak, hogy az idén az eredetinek már kétszeresét, 140 000 tonna olajpárlatot dolgozhassanak fel minőségű motorolajjá. /mti/

bb 39. terven felüli exporttal fizet a belga automata gépekért az ujszegedi szövőgyár

vid/szf/tné/m/4/ká

1967. március 8.

a kenderfonó és szövőipari vállalat több mint hét évtizedes ujszegedi szövőgyárát modern külföldi gépekkel látják el. az elmúlt hónapokban felszerelt 35 belga gyártmányú automata szövőgép után most újabb tíz hasonló berendezés érkezett. a belga cég szakembereinek irányításával megkezdték felszerelésüket. a gépek árát tranzakciós alapon terven felül előállított termékekkel fizetik ki. az elmúlt napokban 100 000 négyzetméter műszaki szövet gyártását vállalta az üzem, évi exportterven felül. rövidesen további 60 belga automata szövőgép érkezik az üzembe. /mti/

13,00/s

13,58

- 21 -

bb 40. apró antal beszéde

s/cz

1967. március 8.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk apró antalnak a szegedi választási nagygyűlésen elhangzó beszédét, a szöveg csak jelzésre használható fel, keretet később adunk.

x x x

apró antal köszönetet mondott a jelölésben kifejezésre juttatott bizalomért, majd néhány politikai kérdést elemzett.

- a hazafias népfront választási programja a szocialista Magyarország felépítése, az eddig bevált jó politika folytatása - mondotta, célunk a népgazdaság további erőteljes fejlesztése, a népjólét emelése és a béke biztosítása. a mostani választáson tehát azzal lépünk az ország dolgozó népe elé, hogy támogassa ezt a politikát, hagyja jóvá a szocialista programot. vannak, akik még ma is a többpártrendszert hangsúlyoztatják, mert véleményük szerint az az „igazi demokrácia”, a demokráciának ezt a fajtáját igen jól szemlélteti az USA képviselőháza, amelynek tavaly lejárt ciklusában 147 üzletember és bankár, valamint 305 ügyvéd foglalt helyet, az ügyvédek az országban valójában a nagy cégek, trösztök, bankok ügynökeinek lehet tekinteni. hazánkban az ellenforradalom idején több mint 20 párt jelentette be, hogy részt kíván venni a közéletben, ezt a szándékukat azonban szerencsére igen rövid idő alatt fel kellett adniok. a többpárt-rendszer elvét valló embereknek most újból csalódnok kellett, mert a magyar nép nem ellenzéki politikát kíván szocialista rendszerével szemben, hanem az eddig bevált jó politika folytatását, a szocialista Magyarország felépítését. vannak jelöltek és ellenjelöltek, de a politika, amelyet képviselnek, az a hazafias népfront politikája, a szocializmus építésének, a nemzeti egységnek a programja.

- céljaink megvalósításának a jövőben is fontos feltétele lesz társadalmunk összefogása, a népi nemzeti egység tovább erősítése a szocialista munka alapján. ma már társadalmunk valamennyi dolgozó osztálya és rétege érdekelt a szocializmus építésében, s így egymással szövetségben dolgozik a program megvalósulásáért. e nemzeti egységgel nem ellentétes, hanem szorosan összefügg vele, hogy társadalmunk vezető ereje a munkásosztály. csak a munkásosztály tudományos, szocialista elméletével felvértezett forradalmi párt képes arra, hogy az egész dolgozó társadalom érdekeit képviselje.

/folyt. köv./
13.05/s

13450/

- 22 -

le

bb 40. / apró antal/ 1. folyt. /s

gazdasági kérdésekre rátérve az előadó kiemelte: fontos feladat az alföld és az ország néhány más vidékének fokozott iparosítása, amelynek máris jelentős eredményei vannak. 1961 és 1965 között az iparban foglalkoztatottak száma az alföldön 38 százalékkal, dél-dunántúlon 29 százalékkal növekedett, míg ez a fejlődés a fővárosban csupán 7 százalékos volt. csongrád megyében a legutóbbi választások óta több milliárd forintot költöttek ipari beruházásokra, négy év alatt a megye ipari termelése 45 százalékkal emelkedett. új nehézipari ágazatok honosodtak meg, mint például a kőolaj és földgáztermelés, gumiipari és kábelgyártó üzemi létesült.

- az ipar népgazdaságunk vezető ereje - folytatta. - ma az ipar adja a nemzeti jövedelem mintegy 67 százalékát, exportunknak pedig 76 százalékát, ezért az ipar műszaki színvonala, termelékenységének alapvetően kihat az ország egész fejlődésére, dolgozó népünk életszínvonalának alakulására. a mezőgazdaság is mind több gépet, műtrágyát, növényvédőt - szert kér és kap az ipartól. a magyar iparban most több mint másfél millió munkás és alkalmazott, 65 000 mérnök és technikus dolgozik. e jelentős fizikai és szellemi erő óriási nemzeti vagyont jelent, amivel jól kell gazdálkodnunk.

az előadó ezután hangsúlyozta, hogy anyagi és szellemi erőntalékaink jobb kihasználását különösen a nemzetközi verseny követeli meg. nemzeti jövedelmünknek több mint egy harmadát a külkereskedelem útján realizáljuk, gazdasági kapcsolataink a szocialista és kapitalista országokkal egyaránt erősödnek, s mind sokoldalubbakká válnak. az iparban és a mezőgazdaságban felhasznált nyersanyagokból importszükségletünknek mintegy kétharmadát a szocialista országokból hozzuk be. magyarországon a lakosság egy főre jutó külkereskedelmi forgalom tekintetében a negyedik helyet foglalja el a szocialista országok sorában. bár árucseré- forgalmunk az elmúlt években kelettel és nyugattal növekedett, még a mai helyzettel sem lehetünk elégedettek, mert a hasonló természeti és gazdasági adottságokkal rendelkező tőkés országokkal összehasonlítva viszonylag még most is alacsony a magyar külkereskedelmi forgalom. a jövőben is felhasználunk minden lehetőséget, hogy gazdasági kapcsolatainkat erősítsük. a tőkés cégekkel is szélesebb körben kezdeményezünk együttműködést. gazdaságirányítási reformunknak is egyik fontos célja, hogy növelje a vállalatok közvetlen érdekelttségét az exportban, s abban, hogy termékeiket minél gazdaságosabban állítsák elő.

/folyt. köv./
13.17/s

13450/

- 23 -

le

bb 40./ apró antal/ 2.folyt./s

ennél is fontosabb, hogy áruink minőségileg is kifogástalanok legyenek, s a vevők igényeihez alkalmazkodva hatyt álljanak az egyre növekvő versenyben. a reform megvalósítása tehát fontos társadalmi feladat, mert tovább erősíti a szocialista termelési viszonyokat és közéletünk demokratizmusát.

apró antal befejezésül hangsúlyozta : az ország életét ma a rend, a nyugalom, a békés építőmunka, a nép egysége, a szocialista rend iránti bizalom jellemzi. ez biztos alap ahhoz, hogy a következő négy évben újabb nagy lépést tegyünk előre a szocialista Magyarország teljes felépítésének útján.
/mti/

..-

bb 42. kiállítás nyiregyházán a város négy éves fejlődéséről

vid fm sk /2/ vm ká 1967. március 8.

nagy szabású kiállítás nyílt szerdán nyiregyházán a város négy éves fejlődéséről. negyvennégy tabló, számos fénykép, több makett mutatja be azt a nagy változást, amelynek eredményeként a régi mezőgazdasági jellegű településből mindinkább kibontakozik az iparosodás útjára lépő, városiasodó nyiregyháza./mti/

..-

bb 43. bukaresti, milánói és belgrádi énekeseket szerződtettek a szegedi szabadtéri játékok don carlos-előadására

vid fm/sk/3/ vm ká 1967. március 8.

a szegedi szabadtéri játékok idei programjában szerepel verdi „don carlos”, című operájának előadása, amelyre bukaresti, milánói és belgrádi énekeseket szerződtetett a játékok igazgatósága. a címszerepben ion buzea, a bukaresti operaház magánénekeese lép fel. posa márkit nicolae herlea, a bukaresti operaház tagja, ii. fülöpöt rafaele ariet, a milánói scala tagja, eboli hercegöt durdevka cokarevic, a belgrádi operaház magánénekeese alakítja.
/mti/

..-

14,00/m

1458

-24-

le

bb 41. husz felújított teherautót adott át a magyar autóközlekedés a harcoló vietnami népnek

t hbj qk /6/ vm 1967. március 8.

bensőséges ünnepségre került sor szerdán a budapesti mávaut andor utcai forgalmi telepén. kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes a hős vietnami nép önvédelmi harcának segítésére husz, az autóközlekedési vállalatok dolgozói által felújított zil-teherautót adott át hoang luongnak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének.

az ünnepségen részt vettek a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium képviselői, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője és munkatársai, a teherautók felújításában közreműködő aköv-igazgatók. ott volt dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője.

az átadási ünnepségen kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: - a budapesti és a vidéki autóközlekedési vállalatok dolgozói, öregek, fiatalok, szocialista brigádtagok, mérnökök, technikusok, szerelők, ipari tanulók nagy lelkesedéssel munkálkodtak a husz teherautó felújításán. mintegy 12.500 munkórában igen gondosan dolgoztak.

hoang luong nagykövet válaszában kifejtette: az agresszorokkal harcoló s hazáját védő vietnami nép igen nagyra becsüli a magyar nép szolidaritását, s örömmel veszi át a magyar autóközlekedés dolgozóinak ajándékát./mti/

..-

bb 44. debreceni előkészületek a iv. szinkronfilm-szemlére

vid-fm/tné/3/ vm ká 1967. március 8.

március 10-12 között debrecenben rendezik meg a iv. szinkronfilm-szemlét. a vendéglátó városban javában folynak az előkészületek. az első alkalommal vidéken megrendezendő szemlére.

/folyt.köv./

14.40

1558

- 25 -

le

/bb 44. debreceni.....1.folyt./vm

az apolló filmszínházban vetítik majd a filmeket, míg a művész mozi lesz az ankétok, szakmai tanácskozások és az eredményhirdetés színhelye. a szemlén öt film indul: „a domb”, „a csábitás trükkje”, a „tom jones”, az „ítélet nürnbergben”, és a „zomba, a görög”,. ezeknek a filmeknek teljes magyar nyelvű változatát pergetik le, de egy-egy idegennyelvű részletét is bemutatják, a zsüri döntését segíti a közönség is. a jegyekhez szavazólapokat mellékelnek, amelyeken a nézők véleményüket nyilváníthatják. a zsüri elnöki tisztét nemeskürty istván tölti be.

a verseny 15 ezer forintos fődíját a magyar filmművészek szövetsége adományozza. a hajdu-bihar megyei tanács és a debreceni városi tanács három díjat alapított. három-három ezer forintos díjat jutalmaznak a legkiválóbb rendezői munkát, a legjobb szövegírói tevékenységet, illetve szinkronhangj munkát. a legjobb női és férfi színészt tárgyjutalommal részesítik.

a iv. szinkronszemle ünnepélyes megnyitóját március 10-én, pénteken tartják, s a megnyitó után „a domb”, című angol filmet vetítik./mti/

- . -

bb 48. oklevél firenzében - első díj buenos airesben

1 pr tr vm sr/3/

1967. március 8.

ezekben a napokban a magyar film művészet „rangemelkedéséről”, számolnak be a különböző nemzetközi filmfesztiválok helyezési listái. a firenzei népek fesztiválján - a szociográfiai és etnográfiai filmek seregszemléjén oklevéllel jutalmazták herskó anna „miért?,” című rövidfilmjét, amely a család nélkül nevelkedő gyermekek problémáját tárja fel megrázó művészi erővel.

préda tibor a süketnéma gyermekek beszédoktatásáról készített megkapó dokumentumfilmét „nehezebb út,” címmel. a produkció elnyerte a buenos-airesi rövidfilm fesztivál oktatófilm kategóriájának első díját./mti/

- . -

15.05/ju 16-15 P

-26-

Md

bb 45. tavasz az építőanyagiparban - 97 téglagyárban megkezdődött a gyártási idény - mintegy 100 millió téglával termelnek többet, mint tavaly

i sb/lk szb -cz /7/

1967. március 8.

az ém téglá- és cserépipari tröszt 180 gyárának dolgozói a szokásosnál korábban befejezték a téli nagyjavítást, s lényegében február közepétől készenlétben álltak, hogy a tartósabbnak ígérkező kedvező időjárás esetén azonnal megkezdjék a munkát az agyagbányákban és a téglapréséknél. így a leghamarabb tavaszodó országrészekben, főleg dunántúlon, budapest környékén és dél-alföldön szardáig az iparág 97 gyárában került sor a gyártási idény megkezdésére. jelenteg naponta 3,6-3,7 millió nyerstéglát préselnek. az ország hidegzónás területeiről is - mint nógrád, borsod, hajdu és szabolcs megyében - már naponta több üzem jelenti, hogy elmult a fagyveszély, s hozzáfogott a nyerstégla gyártásához. előreláthatóan március 20-ig valamennyi téglagyárban megkezdik a munkát a présgépek és március végén már naponta 10-11 millió téglát gyárt az iparág.

az ország falazóanyag-mérlegének javítására 15 gyárban soronkívüli beruházással bővítik a termelést. az év közepén így új alagutkemencéket és műszáritókat helyeznek üzembe. a terven felüli beruházási program az idén egyelőre 50 millió téglával, s a jövő évben már 100 millió téglával növeli az iparág termelését. az üzemek vezetői számos fontos műszaki intézkedéssel azonban a meglévő berendezések kihasználását is jelentősen fokozták. ez a megalapozott munka lehetővé teszi, hogy még az idén mintegy százmillió téglával többet termeljenek a tavalyinál. a többlettermelés nagyobb részével, mintegy 60 millió téglával és egyéb falazóanyaggal a belkereskedelem, vagyis a lakosság építőanyag-ellátását javítják. a közép-dunántúli és a békés megyei téglá- és cserépipari vállalat dolgozóinak kezdeményezésére az iparág üzemel terven felüli munkával köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját. többek között a közép-dunántúliak 2 millió, a békés megyeiek pedig 1,5 millió terven felüli égetett téglát gyártanak a jubileumi versenyben. /mti/

- . -

15.15/ju 14 P

-27-

Md

bb 46. basev bolgár külügyminiszter hazautazott

Lk szb -cz

1967. március 8.

a bolgár népköztársaság külügyminisztere, Ivan Basev és felesége, akik Péter János külügyminiszter vendégeiként rövid időre megszakították útjukat Budapesten, szerdán hazautaztak. a bolgár külügyminiszter budapesti tartózkodása során baráti eszmecsere folytatott a magyar külügyminiszterrel időszerű nemzetközi kérdésekről. a bolgár vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Péter János külügyminiszter és felesége, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt V. Bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete a nagykövetség munkatársaival. /mti/

--

bb 47. Wilder darab a Madách színházban

1 pr/tr szb sr /2/

1967. március 8.

Jelentős darabdal iratkozott fel a hónap premier-listájára a Madách színház: március 24-én előadják az amerikai Thornton Wilder „A mi kis városunk”, című színművét. a darabot a felszabadulás előtt már játszották Magyarországon. a mű cselekménye az 1900-as évek elején játszódik egy amerikai kisvárosban; végig kíséri két fiatal szerelmét, házasságát, s életük sorsfordulóit. a társulat Lengyel György rendező irányításával készülődik az előadásra. a Wilder-figurák alakjaiban neves színészek lépnek színpadra, köztük Bessenyei Ferenc, Horváth Jenő, Tolnay Klári, Cs. Németh Lajos, Greguss Zoltán, Kiss Manyi, s - vendégként - Pap Éva. /mti/

--

bb 49. változás az április 4-ét megelőző munkaidőbeosztásban

szb -cz

1967. március 8.

Április 4-e az idén kedden lesz, vagyis egy munkanap választja el a vasárnaptól. erre tekintettel - a munkaügyi minisztériumban kapott felvilágosítás szerint - az április 4-i munkaszüneti napot megelőzően a munkaidőbeosztást az alábbiak szerint kell megállapítani: április 1-én, szombaton: hétfői munkaidőbeosztás; április 2-án, vasárnap: szombati munkaidőbeosztás; április 3-án, hétfőn: vasárnapi pihenőnap.

ez az intézkedés nem vonatkozik a folyamatos termelést folytató vállalatokra. /mti/

15.20

12 p

--
- 28 -

mti

bb 50. befejeződtek a zöldség és burgonya értékesítési szerződés-kötések - mintegy 20 000 vagon gyümölcs felvásárlására szerződik a szövetkezeti kereskedelem

1 kf/kf-lm -cz /5/

1967. március 8.

a termelési és értékesítési szerződéskötések - a hagymafélék kivételével - befejeződtek. a szövetkezetek országos felvásárló és értékesítő központjában a tapasztalatokat összegyűjtve megállapították, hogy az igények és a szerződések megközelítik egymást. a korábbi évek tapasztalatai alapján a szövetkezeti kereskedelem például mintegy 109 000 hold burgonyát termeszt, s a szerződésekkel több mint 105 000 hold termést kötöttek le. a zöldségfélékből több mint 84 000 holdra szerződtek a gazdaságokkal. a legfontosabb fajtákból, paradicsomból, paprikából, zöldbabból, zöldborsóból, tökből, sárgarépa-ból, karfiolból, parajból, sóskából, stb. mind a termelő terület, mind a szükséges mennyiség megfelelőnek mutatkozik. csupán a hagymafélékből, s az uborkából nem sikerült leszerződni a tervezett területre. ezért is, amíg lehetőség van rá, a hagyma-szerződéseket nem zárják le.

a tapasztalatok szerint örövendetes, hogy Bács-Kiskun megyében - amely nagyban hozzájárul Budapest ellátásához - a tervezettnél 700 holddal többre kötöttek szerződést, a Balaton part ellátását segítő Somogy és Tolna megye pedig együttesen a tervezettnél 850 holddal nagyobb területen természet zöldséget. elmaradás - elsősorban a hagymafélék miatt - Pest és Csongrád megyében jelentkezett. ennek ellenére, a szerződés-kötések alapján - ha az időjárás is kedvező lesz - zavartalan burgonya és zöldség ellátásra számíthatunk.

a szövetkezeti kereskedelem dolgozói ezekben a napokban újabb nagy munkához láttak a szövetkezetekkel, a háztáji gazdaságokkal az előzetes tárgyalások alapján megkezdték a végleges gyümölcsértékesítési szerződések kötését. a nemrégiben megjelent kedvezőbb értékesítési feltételektől - amelyekben a felek jogai és kötelezettségei, a szerződések kétoldalúsága az eddigieknél még jobban érvényesülnek - sokat várnak. elsősorban azt, hogy a lakosság ellátásához szükséges mintegy 20 000 vagon gyümölcsöt már a szerződéssel tudják biztosítani. /mti/

--

15.30/szb 12 p

-29-

mti

bb 55. több mint kétezer kilométer jelzett turistaut
a balaton és a bakony vidékén

vid-szf/tné szb ká /4/

1967. március 8.

a balaton és a bakony vidékén, ahol néhány napja meg-
kezdődött a tavaszi kirándulóidény, több mint kétezer ki-
lométer jelzett turistaut várja a vendégsereget. az idén
is többszáz kilométernyi útvonalon ujtották fel a jelzé-
seket, festették be a fákat és a tájékoztató pontokat.
az ujonnan kihelyezett tájékoztató táblákkal együtt már kö-
rülbelül kétszáz helyen igazítja el szöveges útmutató a ki-
rándulókat. a várak, műemlékek és természeti ritkaságok kö-
zelében több nyelvű táblákat helyeztek el. a turisták az
idén már 17 kilátótoronyból gyönyörködhetnek a környező vi-
dék körképében.

a bakony leglátogatottabb helyén, a porva-cseszneki va-
sutállomás közelében az elmúlt másfél évtizedben most negyed-
szer építették újjá a cuha patak gyakorta árvízrongálta hid-
ját. az új hidat erős kőalapra rakták, hogy az esetleges
újabb áradás se tehessen benne kárt. tucatnyi helyen rendbe-
hozták a hegyi források is. szerte a nagykitérjedésű kirán-
duló vidéken kitűnően elkészített turista terep fogadja a
természet híveit. /mti/

--

bb 56. „borsós” „műszak” bács megyében

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 8.

a duna-tiszaközi szántóföldeken szerdán már mintegy fél-
ezer gép dolgozott a szövetkezeti gazdaságok határában. több-
ségük az ősszel elmaradt mélyszántást törlesztette, illet-
ve a tavasziak magágyát készítette. egyes növények vetésé-
vel - a vizes talajok lassu felmelegedése miatt - a legtöbb
helyen még várnak, a borsó vetése azonban teljes ütemben ha-
lad. eddig több mint 1000 holdon került földbe a magja. a
konzervipar részére szakaszos vetéssel, illetve termesztés-
sel biztosítják a folyamatos, friss nyersanyagot. a vetőmag-
termő területtel együtt az idén csaknem 8000 holdon terem
borsó bács megyében. kalocsa és baja környékén a pillanatok-
kal egyidejűleg vetik a tavaszi árpát, sőt a duna-menti falvak-
ban - ordason, foktón és dunapatajon - az előcsíráztatott korai
rózsburgonyát is ültetik már. ha az időjárás kedvező lesz,
ezekről a burgonyatövekről április végén, május elején piacra
kerül az ujbungonya. /mti/

--

16.00/Lm 1K/P

-30-

Mk

bb 51. „kincskereső”, gyerekek csipkerekén

vid-fm/tné-ju ká 5

1967. március 8.

a vas megyei csipkerekén régi história szerint a falu ha-
tárában egy török basa kincsekkel teli sírját rejtte a föld.
nemrégiben egy gyermekcsoport elhatározta: felkutatja a sírt.
keresés közben a második világháborúból visszamaradt páncél-
török lövedéket és rozsdás pisztolyokat találtak. egy ideig rej-
tegették a veszedelemes tárgyakat, szerencsére azonban a „fel-
derítő expedíció”, egyik tagja elmondta a felnőtteknek a
„titkot”, így baj nélkül, a fegyverek megsemmisítésével ért
véget a kaland, amely könnyen végzetessé válhatott volna. /mti/

--

bb 52. száz év politikai küzdelmeinek sajtódokumentumai a fő-
városi szabó ervin könyvtár kiállításán

t áé/tr-ju zs 4

1967. március 8.

száz esztendő politikai harcainak eredeti sajtó-
dokumentumaiból nyitottak kiállítást szerdán a fővárosi szabó
ervin könyvtár központi épületében. a tárlat a közelgő válasz-
tások alkalmából emlékeztet az igazságos népképviselési rend-
szerért folytatott régi küzdelmekre. a rendezők a könyvtárban
őrzött több ezer régi újságból, nyomtatványból állították össze
a gazdag anyagot, amely az osztrák császári birodalom alkot-
mányát rögzítő egykori kiadványtól kezdve a munkásmozgalom, a
tanácsköztársaság, a horthy-fasizmus, majd a felszabadított ma-
gyarország időszakáról szóló jellemző sajtóhíradások tükrében ad
szemléltetést áttekintést hazai történelmünk elmúlt évtizede-
iről.

az 1874. évi törvény szerint az ország lakosságának mind-
össze 4,3 százaléka, 1908-ban már csak 2,8 százaléka szavaz-
hatott. egy 1896-os ellenzéki röplap beszámol a bánffy-kor-
mány választási manővereiről. bemutatja a kiállítás a vörös uj-
ság tudósítását az 1919-es első szabad választásról. a régi
országgyűlési naplók tanúsága szerint 1935-ben a felsőházban töb-
bek között 88 nagybirtokos, 28 főpap, 11 bankigazgató döntött
az ország ügyeiben.

a sajtódokumentumokat bőséges irodalmi anyag egészíti ki,
amely a politikai és szépirodalmi művekben tükrözi a magyar nép
100 esztendő alatt megtett történelmi útját. /mti/

16.10/szb 1K 15P

-31-

Mk

bb 53. husz éves a ,, tiszatáj,,

vid-fm-ju ká3

1967. március 8.

husz évvel ezelőtt, 1947. márciusában jelent meg a felszabadulás utáni első vidéki irodalmi folyóirat, a szegedi ,, tiszatáj,, az évforduló alkalmából szerdán kiadott jubileumi szám történelmi visszapillantást vet az elmúlt két évtizedre.

a délmagyarországi szépirok, műfordítók és kritikusok - akik közül mintegy hatvanan rendszeresen irnak a lapba - a következő hetekben irodalmi esteken találkoznak olvasóikkal. tíz szegedi író és költő március 17-én szabadkán vesz részt ,, tiszatáj,, - esten./mti/

--

bb 54. növényvédelmi tanácskozás szegeden

vid kzs/sk-ju ká 4

1967. március 8.

kétnapos növényvédelmi tanácskozás kezdődött szerdán szegeden csongrád és békés megye állami gazdasági szakvezetőinek részvételével. a tanácskozás résztvevői megismerkednek a legújabb hazai és külföldi vegyszerekkel és azok felhasználásával. a konferencia előadói és a felszólalók hangsúlyozták: a növényvédő vegyszerek, a gyógyszerekhez hasonlóan, csak szakavatott kezekben hasznosak, helytelenül alkalmazva sokmillió kárt okozhatnak. dr. virágh árpád egyetemi docens előadásában rámutatott, hogy az amerikai imperialisták agresszív háborus célokra is felhasználják a vegyszereket: a termést pusztítják vele vietnamban. a tudományos kutatók - hangsúlyozta - a világ minden táján elítélik ezt a bűnös visszaélést.

a megbeszélés összeségéeként megállapították a tanácskozáson, hogy a vegyszerek használata továbbra is szinte ugrás-szerűen terjed. csongrád és békés megye állami gazdaságainak 170.000 holdnyi szántóterületből az idén már 140.000 hold részben kémiai kezelésben, 25 százalékkal nagyobb terület a tavalyinál. a vegyszerek segítségével elsősorban a kukorica földekről ,, számuzik ,, a kapát./mti/

--

16.23/ju 14 15 P

-32-

Mea

bb 57, a pénz komédiája - éjszaka

1 pr/qk szb zs /1/

1967. március 8.

március 18-án éjszakai előadáson is bemutatja az irodalmi színpad ,,a pénz komédiája,, című nagy sikert aratott szatirikus összeállítását. a gombos lászló szerkesztette műsorban neves színészek lépnek színpadra, köztük ungvári lászló, rátonyi róbert, gordon zsuzsa, harkányi endre és koncz gábor. /mti/

--

bb 58. balesetet előidéző gondatlan műszaki vezetőket büntettek meg dorogon

vid-szf/tné szb ká /6/

1967. március 8.

a dorogi kerületi bányaműszaki felügyelőség most fejezte be a borókási 12-es aknán januárban történt baleset kivizsgálását és tanulságos fegyelmi határozatot hozott

a 12-es aknában annak idején tűz keletkezett. a tűz előjeleit idejében észlelték, a műszaki vezetők azonban nem tettek megfelelő egyértelmű intézkedést, így a tűz okozta szénmonoxid szivárgás napokon át erősödött és hat bányász mérgezést szenvedett. szerencsére csak egy óra hosszatt tartózkodtak a szennyezett levegőjű munkahelyen, idejében orvosi kezelésben részesültek, és nem érte őket súlyosabb következmény.

a vizsgálat megállapította, hogy a mérgezést a felelős műszaki vezetők gondatlansága, hanyagsága okozta. egyikük ahelyett, hogy utasítást adott volna a tűz elfojtására és helyettesét megfelelően tájékoztatta volna, szabadságra ment.

a kerületi bányaműszaki felügyelőség a hat műszaki dolgozót felelősségre vonta és pénzbírsággal sújtotta. /mti/

--

16.25/ju 14 15 P

-33-

Mea

bb 59. elkészült a sátoraljaujhelyi nyulgát - rövidesen megkezdik a ronyva mélyítését sátoraljaujhelyen

vid kz/sk-lm ká /6/

1967. március 8.

sátoraljaujhely mélyebben fekvő területén az elmúlt három hónap alatt kétszer lépett ki medréből a ronyva és 27 utcában mintegy 280-300 házat öntött el. a néhány óráig tartó áradat decemberben 3,5 millió forint kárt okozott a város lakosságának, mult heti rombolásainak értékét pedig éppen ezekben a napokban mérik fel. a folyó vízgyűjtő területén jelenleg is számottevő hókészletek vannak és ezek esetleges gyors olvadása újabb áradást okozhat. a veszély elhárítására a városi tanács az érintett városrészben több mint 800 méter hosszú, egy méter magas és 2,5 méter széles nyulgátat építtetett. a gát szerdán elkészült. mintegy 30 utcának és több üzemi épületnek szolgáltat biztos védelmet. a tanács határozata szerint a nyulgátat mindaddig fenntartják, amíg a ronyva teljes szabályozása megtörténik. e munka előkészítése már megkezdődött, s hamarosan hozzáfognak a folyó első három kilométeres szakaszának mélyítéséhez. az előzetes számítások szerint együttesen több mint 12 000 köbméter hordalékot emelnek ki a folyó medréből, s ezzel számottevően megnövelik a befogadóképességét. /mti/

bb 60. országszerte megkezdődött a szőlőmetszés, gyümölcsfaápolás - helyenkint erős rügyfagykár a szőlőkben

1 cs/ hné-lm cz /3/

1967. március 8.

a február végén beköszöntött tavasz kedvező feltételeket teremtett a korai mezőgazdasági munkáknak: a legutóbbi napokban nemcsak a gyorsan szikkadó őszi szántásokon kezdtek meg a talajmunkákat, műtrágyaszórást, árpa és mákvetést, de serény munka indult mindenfelé a gyümölcsösökben és szőlőkben is. országszerte tisztogatják, nyesik a fákat, metszik, az őszibarackosokat, néhány vidéken munkába fogtak a növényvédő brigádok is: a rügyfakadás előtti lemosó permetezéssel kezdték az idenyt. a gyümölcsösök általában jól telettek, számottevő fagykárt a szakemberek sehol nem tapasztaltak.

a szőlőtermő tájakon ugyancsak csattognak már a metszőollók. sokhelyütt azonban csupán előmetszést alkalmaznak, mivel a csapadékos őszen eléggé be nem érett és takaratlan maradt rügyekben kárt tettek a fagyok. különösen az alföldi szőlőkben súlyos a rügyfagykár, de a legdélibb baranyai vidékekről is érkeztek már kárjelentések. a szőlész szakemberek a rügyek metszés előtti alapos vizsgálatára, óvatos metszésre hívják fel a termelők figyelmét. /mti/

16.35/szb 14 20 P -34-

Mh

bb 61. csatornaépítés bányászati módszerekkel - nem kellett lezárni a forgalmat

vid-szf/tné szb ká /6/

1967. március 8.

a péti nitrogénművek rekonstrukciója során új csatorna-rendszert fektetnek le a gyártelep szennyvizének elvezetésére. a főgyűjtő egyik szakaszát - mivel nem volt más megoldás - a gyárhoz vezető országút alatt jelölték ki. az nagy gondot okozott az építőknek, mert a csatornaárok kiásásának és a vezeték lefektetésének idejére, több hétre le kellett volna zárni az országuti forgalmat.

a szállítási zavarokkal, anyagellátási nehézségekkel járó utlezárásra azonban nem került sor, mert a közeli várpalotai szénbányászati tröszt dolgozói vállalkoztak rá, hogy a csatorna alagútját a hagyományos ásási eljárástól eltérően bányászati módszerekkel, a föld alatt vájják ki. a felszín alatt 6-7 méter mélységben épülő „vágatot”, a bányászati előírásoknak megfelelően alátámasztották és csillékkal fuvarozták a felszínre vezető nyíláshoz a kitermelt földet. a vágat különleges kockakő falazatot kap. az így kiképzett alagútban fektetik majd le a szennyvíz csatornát. a munkahely felett teljesen zavartalan a forgalom, a teherszállító járművek, a személygépkocsik vezetői és utasai nem is sejtik hogy az aszfaltpálya alatt néhány méterrel bányászok dolgoznak.

a bányászati módszerekkel kihajtott csatornaárok 147 méter hosszú lesz. két végén csatlakozik a gyártelep területén „felülről”, épített új csatorna vezetékéhez. /mti/

bb 62. megdézsmálta a borospincéket - egy évi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 8.

guba Lajos 27 éves sajtópetri segédmunkás behatolt a falubeli borospincékbe, s az ottani boroshordókat megdézsmálta. egyik alkalommal azonban ráfizetett: a háziasszony észrevette, hogy valaki van a pincében, rácsukta a zárat, majd az odahívott szomszédok segítségével elfogta a tolvajt. az azonban nem adta meg magát könnyen és több embert - akik elfogásánál segítettek - súlyosan bántalmazott.

a miskolci járásbírósg guba Lajost rablásért, többrendbeli lopásért, valamint testi sértésért egy évi szabadságvesztésre ítélte, s a szabadságvesztés ideje alatt alkohol-elvonó kezelésre kötelezte. /mti/

16.40/szb 14 20 P -35-

Mh

bb 63. megoldják a burgonyatermelés komplex gépesítését - országos vetőburgonya-termesztési tanácskozás nyiregyházi

vid.kz/sk-lm ká /7/

1967. március 8.

a földművelésügyi minisztérium és a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet országos vetőburgonya-termesztési tanácskozást rendezett szerdán nyiregyházi. a tanácskozáson a dunántúli, az észak- és a kelet-magyarországi termelők, szövetkezetek szakemberei, valamint a kísérleti intézetek nemesítői vitatták meg a burgonya termelésével és vetőgumó szaporításával kapcsolatos problémákat, mint a tanácskozáson rámutattak, az idén 12 000 holdon foglalkoznak a nagyüzemi gazdaságok a korábban kinemesített, rendkívül jó tulajdonságokkal rendelkező, többnyire étkezési burgonyafajták szuperelit és elit változatának továbbszaporításával. ezenfelül mintegy 30 000 holdat vetnek be másod- és harmadfokú minőségi burgonyákkal, kidolgozták a tájak adottságainak legjobban megfelelő termelési módszereket, az alkalmi termelés helyett speciális termelés kialakítására törekcsenek országsszerte. javítják a termelés anyagi-műszaki ellátottságát, a következő években megvalósul mind a vetőgumó-, mind pedig az általános burgonyatermesztés komplex gépesítése. csehszlovákiából olyan automata és félautomata vetőgépek érkeznek, amelyek az eddigihez képest felére csökkentik a burgonyavetés idejét, nagy területeken alkalmazják a szárzuzó-gépeket is, amelyek egyébként a magyar ipar termékei. ezenfelül 95 új típusú ndk-gyártmányú burgonya-kombájnt is kap a mezőgazdaság. a korábban nálunk ismert ndk gépeknél ezek korszerűbbek, több műveletet végeznek el, a betakarítással egy időben, nagyság és minőség szerint, szétválogatják a gumókat. a magyar ipar is új burgonya-termelési géppel, - speciális osztályozóval - jelentkezik. ebből 300-at, vásárolhatnak a szövetkezetek. említésre méltó az új prizmafedő is, amely rendkívüli teljesítményekre - egész prizmatelepek befedésére - alkalmas, egy-egy műszak alatt. ezt a magyar gyártmányú gépet 5000 forintért vásárolhatják a szövetkezetek, a korábbi évekhez viszonyítva előrelépést jelent a termelés korszerűsítésében a vegyszerek térhódítása. a jövőben főképpen ddt-mentes vegyi anyagokat használnak mind a vírusok és gombák, mind pedig a rovarkártevők irántására.

a nagyszabású tanácskozás részvevői csütörtökön a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet kisvárdai gazdaságát látogatják meg./mti/

17.10/Lm 1445P

-36-

kk

bb 64. Lényegesen növelik a vas és keményfém alapú porkohászati gyártmányok előállítását - üzemi bemutató a porkohászati gyárban

vid-szf/tné-lm ká /5/

1967. március 8.

üzemi bemutatót rendeztek szerdán a szerszám és gép-
elemgyár porkohászati üzemegeységében. a gyár és a kqm műszaki tudományos tájékoztató intézete közös szervezésében megtartott bemutatónak az volt a célja, hogy megismertesse a szakemberekkel a porkohászati termékek használatának gazdasági jelentőségét és tájékoztassa őket a következő évek várható fejlődéséről.

a gyár szakemberei többek között elmondották, hogy az egész világon mind jobban terjed a vas és keményfém alapú porkohászati gyártmányok használata. a porkohászati eljárással készült gépalkatrészek lényegesen gazdaságosabbak, mert a kívánt méretekre lehet őket préselni, s ezzel feleslegessé válik megmunkálásuk. hazánkban évente 200 tonna vasporkohászati termék készül, elsősorban a műszeripari, a háztartási és a mezőgazdasági gépek előállításához. az autóipari is sok porkohászati alkatrészt használ, az évi 60 tonna keményfém alapú porkohászati gyártmány többsége esztergakés-lapka, különféle drót-, csőhúzó-, kovácsoló- és kivágó szerszám, valamint a bányászatban használt furóberendezés furó villája, furókoronája. a gyár vezetői bejelentették, hogy a következő években mind a vas, mind pedig a keményfém alapú porkohászati gyártmányok előállítását növelik. a vasporkohászati üzemben korszerű prés-automatákat állítanak munkába, hogy gyarapíthassák a gépalkatrészek választékát. a tervek szerint 1970-ben már évente 500-600 tonna alkatrészt bocsátanak az ipar rendelkezésére. a keményfém üzem rekonstrukciója során korszerűsítik az egyes technológiai folyamatok és újabb berendezéseket helyeznek munkába. a korszerűsítés évi 20 tonnával gyarapítja az üzem termelését. főleg esztergakés-lapkából, villamosérintkezőből gyártanak többet./mti/

-. -

17.20/Lm 1445P

-37-

mti

bb 66. ki látta a balesetet?

fe/hné-lm sr /1/

1967. március 8.

kedden este 23 óra 30 perckor budapesten a 20. kerület nagykörösi ut és a nagy sándor utca kereszteződésében egy a város belseje felé haladó, világos színű trabant személygépkocsi elütötte szili jános, 59 éves budapesti lakost. a személyautó a gázolás után egy autóbussznak ütközött, majd megállás nélkül továbbhajtott. szili jános a balesetnél életveszélyesen megsérült, a mentők kórházba szállították. a trabant baloldali első része megrongálódott, szélvédő üvege kitért. a budapesti rendőrség titányság közlekedésrendészete kéri a baleset szemtanúit, vagy azokat, akik a gépkocsiról felvilágosítást tudnak adni, hogy tanúkihallgatás végett jelentkezzenek személyesen budapest 14. kerület hungária körút 149. 1. emelet 105. szám alatt, vagy telefonon a 220-848 - 149-es mellékállomáson./mti/

..

bb. 65. ünnepségek országszerte a nemzetközi nőnapon - kitüntetések, jutalmakat adtak át a munkában kiváló nődolgozóknak - a magyar nők szolidárisak a szabadságukért harcoló vietnami testvéreikkel

ö fe/ván/lk/e cz sr /7/

1967. március 8.

szerte országszerte bensőséges ünnepségeken, összejöveteleken emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról. a gyárakban, hivatalokban, termelészövetkezetekben, iskolákban és egyéb munkahelyeken a munkába érkező asszonyokat és leányokat férfikollégáik köszöntötték, a munkaadók, íróasztalokon, katedrákon virágcsokrok, ajándékok várták a nődolgozókat. számos munkahelyen adták át a kitüntetések és jutalmakat azoknak az asszonyoknak és leányoknak, akik a népgazdaság különböző területein kiemelkedő eredményeket értek el.

a budapesti virágüzletekben csucsforgalmat bonyolítottak le. 120 000 csokor hóvirág, 70 000 szál szegfű, 20 000 szál ciklámen, 30 000 szál tulipán, 15 000 szál frézia, s mintegy 70 000 cserép virág örvendeztette meg az ünnepelteteket.

a fővárosban a nőnap gyűléseken, így többek között a fehérvári uti kulturothonban, az 1. kerületi nőtanács székházában, a józsef attila, a frankel leó és a pestiőrinci kulturothonban, a 17., 7., 10., 13., a 19. kerületben és másutt a helyi párt- és állami szervek képviselői köszöntötték az asszonyokat és méltatták a politikai, gazdasági és kulturális életben betöltött szerepüket. a nőnap összejöveteleken sokhelyütt megjelentek a képviselő- és tanácsstagjelöltek, meleg szeretettel üdvözölték választóikat és az országos és helyi feladatok további sikeres megvalósításához a nők hatékony közreműködését kérték.

17.42/e 1950p

- 38 -

Mk

bb. 65. /ünnepségek...1.folyt./e

a nőnap gyűlések az amerikai agresszorok ellen, a szabadságért hősiességgel küzdő vietnami nép iránti szolidaritás őszinte megnyilvánulásai voltak. a résztvevők szenvedélyes hangon ítélték el az amerikai imperialisták vietnamban elkövetett gaztetteit, amelyekkel mérhetetlen szenvedéseket okoznak az ártatlan gyermekeknek, anyáknak, a magyar asszonyok és leányok, a nemzetközi nőnap alkalmából a táviratok százaiban követelték: az amerikaiak vessenek véget a véres vietnami háborúnak, szüntessék be a bombázásokat és tegyenek eleget az 1954-es genfi egyezményben foglaltaknak. a vietnamba küldött táviratokban a magyar nőtársadalom mélyszégyenülést fejez ki a vietnami asszonyok és leányok iránt, akik igaz ügyért harcoló vietnami asszonyokat és leányokat.

a nőnap ünnepségek műsorában neves művészek szórakoztatták az ünnepelteteket.

vidéken ugyancsak bensőséges összejöveteleket emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról.

fejér megyében is több tízezer csokor virággal köszöntötték a leányokat és asszonyokat. a székesfehérvári villamosági-, televízió- és rádiókészülékek gyárában, ahol a dolgozók 56 százaléka nő, a műszakkezdés előtt egyenruhás kiszisták várták a nőket, üdvözlőkártyákkal kedveskedtek nekik. a megyei kórházban felkeresték a kórtermek női betegeit és édesség-csomagot adtak át. hajdubán a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet kulturothonában mintegy 300 szövetkezeti asszonyt és leányt láttott vendégül és ajándékozott meg a közös gazdaság vezetősége a nőnap alkalmából.

a viharos városokban és falvaiban népes gyűléseken emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról. ezrével gyűltek össze a díszes albumokban az aláírások: „a vietnami hős anyákat, leányokat együttérzésükről biztosítják a békés leányok és asszonyok, a hagyományokhoz hűven megrendezték a viharos városok a legszebb munkáikból készült kiállítását. a battonyai művelődési házban látható magyar, délszláv és román népi himzések dicsérik az asszonyi kezek munkáját.

/folyt.köv./

17.50/lm 1950p

- 39 -

Mk



bb. 65. /ünnepségek...2.folyt./e

szabolcs-szatmárban a megyei nőtanács végrehajtó bizottsága kibővített ünnepi ülést tartott nyíregyházán. a mozgalmi munka legkiválóbbjainak ajándék- és pénzjutalmakat adtak át.

csongrád megye üzemeiben, hivatalaiban és intézményeiben is virággal köszöntötték a nődolgozókat. a szegedi ruhaágyárban az öltözőkben ezen a napon adták át az új hajszárító burákat, a szakszervezeti bizottság ajándékát. a nőnap alkalmából számosan keresték fel jókívánságaikkal özv. ötvös jánosnét, a helyi tiszta termelőségvetkezet nyugdíjasát, aki néhány nappal ezelőtt ünnepelte 100. születésnapját.

somogy megyében is bensőségesen emlékeztek meg a nemzetközi nőnapon az asszonyokról és leányokról. a fiatalok felkeresték a szociális otthonok idős lakóit is és virátcsokokkal, édességgel ajándékozták meg őket. /mti/

...-

a szerkesztőségek figyelmébe!

bc/j/e cz

1967. március 8.

a mai bb. 40-es számú hírünk /apró beszéde/ első folytatásában a második bekezdés hetedik sorának közepétől /...kap az ipartól./ új bekezdésben a következőket kérjük beilleszteni:

apró Antal a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az új gazdasági mechanizmus nem csökkenti, hanem növelni fogja az ipar szerepét a népgazdaságban. a magyar iparban most...

...-

18.00/e -194EP

- 40 -

MB

bb 67. küldöttség képviseli szülővárosát kodály zoltán temetésén

vid kz/sk-ju 3

1967. március 8.

kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában, kegyelettel készülnek nagy zeneszerzőnk temetésére. a városból küldöttség utazik budapestre, nagy fiának bucsuztatására. a kodály zoltán kezdeményezésére szülővárosában alapított első énekzenei általános iskola, amely nemrégiben gimnáziummal bővült, s amelyet életében gyakran felkeresett a mester, ugyancsak képviselteti magát a temetésen. az iskola kiváló vegyeskórusa két kodályművet ad elő a bucsu-szertartáson. szombaton - a temetés napján - kecskemét többi iskolájában is megemlékeznek a zeneszerzőről. /mti/

...-

bb 68. kulturális műsorral fejeződtek be a választási gyűlések nógrád megye szlovák ajku községeiben

vid kz/sk/-ju 1

1967. március 8.

szerdán a legelőn tartott kulturális műsorral befejeződtek a választási gyűlések nógrád megye szlovák ajku községeiben. a legelőn ez alkalommal tartott gyűlésen bielik györgy, a magyarországi szlovákok szövetségének főtitkára mondott beszédet, majd a szövetség országos hírű kesztölci szlovák népi együttese vendégszerepelt. /mti/

...-

bb 70. választási nagygyűlés pacsán

vid kz/sk-ju 1

1967. március 8.

zala megye egyik országgyűlési választókerületének székhelyén - pacsán - szerda este választási nagygyűlést tartott a hazafias népfront helyi és járási bizottsága. a választási gyűlést szabó lajos, a pacsai népfrontbizottság elnöke nyitotta meg, majd dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. a gyűlésen ott volt dr. lukács jános, a választókerület képviselőjelöltje is. /mti/

...-

18.10/szb -194EP

-41-

MB

bb 69. értékes nőnap ajándék a tatabányai asszonyoknak, Leányoknak: újabb könnyűipari üzem nyílt a városban

vid-szf/tné-ju 5

1967. március 8.

Értékes ajándékot kaptak a tatabányai asszonyok, Leányok a nemzetközi nőnapon: újabb, nőket foglalkoztató könnyűipari üzem nyitottak szerdán a bányászvárosban, ezáltal a fővárosi kézműipari vállalat konfekciós részlege költözött tatabányára, az új üzemben a bedolgozókkal együtt egyelőre 200 nő foglalkoztatnak, számukat később növelik.

A tatabányai városi tanács a pártbizottsággal közösen eredményesen fáradozik azért, hogy munkaalkalmat teremtsenek a nőknek, felkutatják azokat a fővárosi vállalatokat, amelyek szívesen telepítik részlegeiket tatabányára, többek között a beloiánsz híradástechnikai gyár, a magyar gyapjúfonó és szövőgyár és a mikrolin mechanikai játékgyártó ktsz. üzemrészei költöztek már tatabányára, több helyi üzemben - így például a fémipari vállalatnál és az ipari melléktermék feldolgozóknál - is teremtetek munkaalkalmat nőknek, velük együtt kétezer asszony és Leány kapott munkát a városban az utóbbi három év alatt.

A tatabányai szénbányászati tröszt most felszabadult üzemépületeket ajánlott fel könnyűipari üzemek részére, ezeket rövidesen átalakítják, hogy újabb lehetőséget teremtsenek könnyűipari üzemek letelepedésére./mti/

..-

bb 71. Lányok és fiatalasszonyok gyűlése szombathelyen

vid kz/sk-ju 1

1967. március 8.

Szerdán a vas megyei és a szombathely városi kizs. bizottságrendezésében gyűlést tartottak az ifjuság házában a szombathelyi lányok és fiatalasszonyok, a gyűlésen, amely a nőnap, a vietnami szolidaritás és a békéért vívott harc jegyében zajlott le, részt vett és felszólalt több vietnami fiatal is, a gyűlés résztvevői tiltakoztak az amerikaiak bárbár vietnami agressziója ellen és hitet tettek a világbéke mellett./mti/

18.20/szb

19 1 P

-42-

Plb

bb 72. mintegy 30 000 holddal csökkent a belvizzel borított terület - előzetes kárjelentés szabolcs-szatmár megyéből - a zajlás utolsó részlete is levonult a tiszáról

i sb/vid-tr-lm -cz /4/

1967. március 8.

A megáradt folyók mentén a vízügyi igazgatóságoknak mintegy háromezer dolgozója őrzi, védi a gátakat, különösen nagy erőket vontak össze a bodrog töltésein, felsőberecki-nél ugyanis már a harmadik napja a maximumot 15 centiméternyire megközelítő vízszinttel tetőzik a folyó, s csak nagyon lassu apadás várható, mert a tiszta ár hulláma visszatartja ennek a mellékfolyónak a vizét, a bodrog jobb partján sáros-patak, otaszliszka és bodrogolaszi községnél a mély hullámterbe épült házakat körülvevő víz, s több mint 20 családot kellett biztonságos helyre költöztetni, a szerdai jelentések szerint a bodrog csehszlovákiai szakaszán lassu apadás kezdődött.

A tiszán záhonnyól tokajig másodfoku, onnan tiszafüredig harmadfoku, s lejjebb szolnokig elsőfoku árvízvédelmi készütség vigyázza a gátakat, szerdán tokajnál tetőzött az ár hullám és 68 centiméternyire megközelítette a maximumot, a borsod megyei partok széljártá helyein felkészültek arra is, hogy rőzszesőnyeggel, vagy műanyagfóliával védjék a töltések oldalát a hullámveréstől, ároktő és szolnok között kedden még gyengén zajlott a folyó, de szerdára már levonult és részben elolvadt a jég, így most már jégtelen az ország összes tava és folyója.

A bodrog kivételével szerdán tovább apadtak a folyók, s miután az utóbbi 24 órában nem kaptak csapadékutánpótlást, számítani lehet az apadás folytatására is, az ár hullámok levonulása kedvez a belvív-levezetésnek, mert a folyók most már mind több helyen szivattyuzás nélkül is befogadják a csatornák vizét, így szabolcs-szatmár megyében egy nap alatt 30 000 holdról sikerült lecsapolni a vizet, a megyében azonban még 135 000, országosan pedig 300 000 holdat borít a belvív, a vízügyi igazgatóságok tehát nagy erővel folytatják a szivattyuzást, s másodpercenként 350 köbméter vizet távolítanak el, szabolcs-szatmár megyében megkezdtek a károk felmérését, a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása alapján - a nem végleges adatok szerint - átmenetileg 1 500 lakás került víz alá, illetve áll még vízben, mintegy 370 különböző ház - gazdasági-, lakó- és egyéb épület - összedől és több mint 1 300 épület megrongálódott, a részletesebb vizsgálatokról később adnak jelentést./mti/

18.25/e

19 1 P

-43-

Plb

bb 75. emlékhangversenyekkel és műsorokkal, műveit megörökítő új lemezekkel hódol a magyar zenei élet kodály zoltán emlékének

1 ms/gk szb sr /8/

1967. március 8.

még fel sem ocsudhatott zenei életünk a fájdalmas veszteségből, amely kodály zoltán halálával érte, máris megkezdődtek az előkészületek, hogy méltó módon áldozzanak emlékének.

a rádió és televízió újság nekrológja az esti krónikában elhangzott fájdalmas bucsút ismétli meg és juttatja el az olvasók szízeire. a szombati temetést a rádió az esti krónikában, a televízió a hiradóban számol be.

az operaház, amelynek nézőterén oly sokszor ünnepelték a számára hagyományosan fenntartott helyet elfoglaló kodály zoltánt, közönség és színház a „háry jános”, előadásán emlékezik a mesterre.

március 17-én, pénteken 20 óra 53 perckor a kossuth-adón emlékműsor hangzik el „kodály zoltánra emlékezünk”, címmel a televízió 25-én, szombaton este ad emlékműsort.

az országos filharmónia még a tavaszi szezonban nagy kodály-hangversenyt rendez, amelyen ferencsik jános vezényel. az őszi szezonban kodály születésének 85. évfordulója alkalmából több hangversenyt terveznek: egy nagy zenekari koncert mellett kórushangversenyekre is sor kerül.

a magyar hanglemezzártó vállalat az idén több lemezt szentel a már életében klasszikussá vált zeneköltő emlékének. a közeljövőben megjelenő egyik új lemez idegen nyelvű szövegekre írt kodály-kórusokat tartalmaz a magyar rádió és televízió énekkarának és a Leővey klára gimnázium énekkarának előadásában. a napokban fejeződtek be - ugyancsak a Leővey klára gimnázium énekkarának előadásában, andor ilona vezényletével - egy lemeznyi gyermekkarokra írt kórusmű felvételei.

tíz nappal halála előtt további két lemez elkészítésében állapodott meg kodály a hanglemezzártó vállalattal, az elsőnek tervét - amely egy kodály-módszerű iskolai énekórát mutat be - még személyesen ő dolgozta ki. /folyt.köv./

18.32/e 19 15 P

- 44 -

Mk

bb 75. /emlékhangversenyekkel... 1. folyt./- szb

a másikon maga kodály ismertette volna világhírűvé vált módszerét zenei felvételekkel illusztrálva. ennek felvételeire sajnos már nem kerülhet sor. helyette válogatás készül majd különféle intézményeknél, a rádiónál, a televíziónál, a filmgyárban, stb. található hangfelvételeiből. mindkét lemez még az idén forgalomba kerül.

az akadémia zenei dományi folyóirata, a studia musicologica májusban megjelenő legközelebbi számában bucsuzik főszerkesztőjétől, a magyar és a világzene nagy halottjától. /mti/

-. -

bb 73. lakásleválasztással üzérkedett - nyolchónapi szabadságvesztés

t bc/tr szb sr /5/

1967. március 8.

fehér lajos, 33 éves budapesti lakos, a lakásépítő- és tervező intézet építésvezetője - engedéllyel folytatott magántervezői tevékenysége mellett - engedély nélkül végzett kivitelezési munkákat. négy alkalommal vállalkozott lakásleválasztásra, illetve fürdőszoba kialakítására, s a munkák tulajdonos részét kisiparosokkal, segédmunkásokkal végeztette. mintegy 10 000 forint illetéktelen haszonra tett szert e jogosulatlan tevékenységével.

a központi kerületi bíróság szerdán hirdetett ítéletet az ügyben: fehér lajost üzletszerűen és jelentős értékű áruval kapcsolatosan elkövetett üzérkedésért nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és háromezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. /mti/

-. -

bb 74. tévé riportfilm készül

1 áe/gk szb sr /2/

1967. március 8.

a magyarország - jugoszlávia közötti rendszeres autóbuszjáratról. a filmet hamarosan bemutatják. /mti/

-. -

18.37/e 20 15 P

- 45 -

Mk

bb 76. a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának nyilatkozata

t di/hné-Lm sr /6/

1967. március 8.

dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője szerdán a hazafias népfrent országos tanácsának klubjában sajtóértekezleten ismertette a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának nyilatkozatát, amelyben az egyesült államok vietnami agressziójának fokozásával kapcsolatban foglaltak állást.

a nyilatkozat emlékeztet arra, hogy az amerikai imperialisták immár két esztendeje közvetlen, barbár agressziós háborút folytatnak délvietnamban, majd rámutat, hogy a Johnson-klikk, amely lépten-nyomon hangoztatja „békeóhaját”, a valószínűleg makacsul kitart a háború fokozása és kiterjesztése mellett. ezzel nehéz helyzetet teremt vietnamban, indokínában, ázsiában és az egész világon, az 1964 végi 23 000-ról 1965-ben 180 000-re, majd pedig több mint 400 000 re növelte délvietnamban állomásozó katonáinak számát, s további többszázres csapaterősítésre készül. széles körben alkalmazza a legbarbárabb tömegpusztítófegyvereket, a napalm- foszfor- és magnéziumbombákat, a különböző gázokat és mérgező vegyianyagokat, az imperialista zsoldosok háromszor annyi bombát szórta le délvietnam városaira és falvaira, mint amennyit az egyesült államok a második világháborúban a csendes-óceán térségében bevetett. megöltek, vagy megsebesítettek többszáz ezer polgári lakost és számos települést, falut teljesen elsöpörtek a föld színéről. ezzel egyidejűleg arcátlanul pusztító háborút indítottak észak-vietnam ellen, s a vietnami demokratikus köztársaság szuverenitásának és függetlenségének megsértésével tovább tetézték bűneiket.

az amerikai imperialisták kiterjesztik háborújukat Laoszra, megsokszorozzák a támadásokat és provokációkat a kambodzsai királyság ellen. így lényegében egész indo-kinát hadszínterré akarják változtatni. - mondja a nyilatkozat, majd rámutat, hogy a Johnson-kormány állandósítani akarja vietnam kettéosztottságát. azzal válaszol a népek békekövetelésére, a délvietnami nemzeti felszabadítási front, a vietnami demokratikus köztársaság kezdeményezéseire, javaslataira, hogy folytatja észak-vietnami terrorbombázását és fokozza agresszióját délvietnamban, nem hajlandó elismerni a délvietnami felszabadítási frontot, a délvietnami nép jogos képviselőjét sem.

/folyt. köv./

18.43/e

20-15P

- 46 -

Mk

bb 76. /a délvietnami...1. folyt/-Lm

ebben a helyzetben a délvietnami felszabadítási front - folytatódik a nyilatkozat - ünnepélyesen megerősíti: a délvietnami nép törvényes joga, legnagyobb és legdicsebb kötelessége hazája iránt, a függetlenségéért, a békéért, a demokráciáért és társadalmi haladásért küzdő népek iránt, hogy harcoljon az amerikai imperializmus agressziója ellen, az ország újraegyesítéséért.

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front felhívja a lakosságot és a felszabadító fegyveres erőket: zárják meg szorosabban soraikat, hogy meghiusítsák az amerikai expedíciós hadtest és ügynökeinek második stratégiai ellentámadását, amelyre a száraz évszakban kerülne sor. hiusítsanak meg minden más agressziós tervet és érjenek el még nagyobb győzelmeket. a délvietnami lakosság forrón óhajtja a békét, de mindaddig nem teszi le a fegyvert, amíg csak egyetlen amerikai agresszor is szeretett hazája fölőjén tartózkodik.

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front teljes mértékben támogatja a vietnami demokratikus köztársaság helyes álláspontját és jószándéku magatartását. északi testvéreinkkel együtt végrehajtjuk valamennyi szent feladatunkat, küzdünk dél felszabadításáért, észak megvédéséért, azért, hogy y közelbb jussunk nemzetünk újraegyesítéséhez.

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front felkéri a békét, a szabadságot és igazságot szerető népeket és kormányokat, a világ haladó szervezeteit és személyiségeit: tegyenek meg mindent, hogy lefogják az amerikai agresszorok vérengző kezét. követeljük a vietnami agresszió befejezését, és azt, hogy feltétel nélkül és végérvényesen vessenek véget a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázásoknak és egyéb agressziós cselekményeknek. emeljék fel szavukat, hogy vonják ki délvietnamból az amerikai és csatlós csapatokat, hogy a délvietnami nép maga döntson hazája sorsáról a délvietnami nemzeti felszabadítási front, - egyetlen való képviselője - programja szerint. kéri: az eddiginél is erőteljesebben támogassák a délvietnami nép harcát, erkölcsi, politikai, anyagi segítségükkel járuljanak hozzá az agresszorok feletti teljes győzelemhez.

- a délvietnami nemzeti felszabadítási front felhívással fordul az amerikai nép haladó gondolkodású fiához, hogy a béke, az igazság és az amerikai nemzet becsülete érdekében lépjenek fel még erőteljesebben az amerikai kormány igazságtalan és embertelen vietnami háborúja ellen. hiusítsák meg az agresszió fokozására és kiterjesztésére irányuló törekvéseket.

/folyt. köv./

18.50/e

20-15P

- 47 -

Mk

bb 76. /a délvietnami...2. folyt./-lm

- délvietnam nemzeti felszabadítási frontja és lakossága - szilárd hittel a biztos győzelemben és a haladó emberiség támogatásától megerősödve - elszántan harcol mindaddig, amíg kivívja szent jogait, hogy ezzel is hozzájáruljon a világ béke- és szabadságszerető népeinek közös ügyének győzelméhez -, fejeződik be a nyilatkozat./mti/

bb 80. rendőrgyilkossági kísérlet ügyében ítélt az esztergomi megyei bíróság

vid-kz/tné-lm ká /5/

1967. március 8.

hivatalos személy ellen elkövetett emberölési kísérlet ügyében ítélt szerdán komáromban az esztergomi megyei bíróság. wolf ferenc, kispéri segéd munkás ült a vádlottak padján. wolf a múlt év decemberében a kispéri bálon ittás állapotban verekedni kezdett, majd a kihívott rendőrökre rátámadt. a rendőrök bekisérték az őrsre, ahonnan kihallgatása után hazaengedték. wolf azonban bosszút forralt. elhatározta, hogy leszámol az öt bekisérő két rendőrrel és két segédrendőrrel. lakásán késeket vett magához, majd visszament az őrsre. a kaput nyitó ügyeletes rendőrt mellbeszurta azzal a szándékkal, hogy a pisztolyát elvegye és azzal a többi rendőrt megölje. wolfot a dulakodás zajára elősiető rendőrök tették ártalmatlanná. a mellbeszurt főörzsmester életét csak gyors orvosi beavatkozással és gondos kórházi ápolással mentették meg.

a bíróság a vádlottat egyrendbeli előre kitervelt módon hivatalos személy ellen, hivatalos eljárás alatt elkövetett emberölési kísérletben, négyrendbeli emberölésre irányuló előkészületben, izgatás és hivatalos személy elleni erőszak bűntettében mondta ki bűnösnek. főbüntetéskén 10 évi szigorított börtönbüntetésre ítélte, öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és kényszer elvonó kurára kötelezte. enyhítő körülményként vette figyelembe a bíróság, hogy a vádlott tettének elkövetésekor alig töltötte be 18. életévét és a cselekményét beismerte. súlyosbító tényként jött viszont számításba alkoholista életmódja és az, hogy több büncselekmény, köztük előre kitervelt emberölési szándék terheli.

az ítélet nem jogerős. az ügyész súlyosbításért, a vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

18.55/e 20 450 - 48 -

hkk

bb 77. ünnepi ülés a magyar tudományos akadémián hild józsef emlékezetére

t tz/gk-ju 5

1967. március 8.

szerdán délután a magyar tudományos akadémia székházában hild józsef halálának 100. évfordulója alkalmából emlékülést tartott a műszaki tudományok osztálya és a magyar építőművészek szövetsége.

dr. major máté akadémikus megnyitója után dr. rados jeno professzor, műszaki tudományok doktora méltatta reformkori építészetünk nagy vezéregyéniségének munkáját, akinek emlékét immár egy évszázada őrzik művei. rendkívül gazdag, sokrétű művészete, amely a legkülönbözőbb méretű és típusu lakóházakban, középületekben, fürdőkben, szállodákban, gyárakban öltött testet, meghatározó befolyás gyakorolt nemcsak a főváros, hanem még a vidéki kuriák, parasztházak építészeti stílusának kialakulására is. építészete a klasszicizmustól indult de átvette a romantika kifejezőmódját is és ezeket az irányzatokat saját egyéniségén átszűrve egyedi, szinte magyar színezetű klasszicista formákat teremtett.

különleges képessége volt arra, hogy széles, nagy távlatokban, átfogóan lássa a térrendezés és az építkezés közös feladatait, s egységes, harmonikus egészet alakítsa ki az egymástól merőben eltérő rendeltetésű, de egymás mellé kerülő épületeknek. s ezt a szinte kilátástalannak látszó feladatot elragadó könnyedséggel, eleganciával, természetességgel oldotta meg. sajnos, ennek legfőbb bizonyítéka, a jelenlegi budapesti roosevelt tér egykori épületeinek tökéletes összhangja ma már nem látható, de életművének kiemelkedő alkotásai a fővárosban és a vidéken sok helyütt ma is hirdetik még tehetségét.

az emlékbeszéd után a jelenlevők részleteket hallgattak meg liszt ferenc esztergomi miséjéből, amelyet a nagy magyar zenésztudós esztergomi székesegyháznak, hild józsef egyik monumentális alkotásának avatására komponált./mti/

19.12/e 20 450

- 49 -

hkk

bb 78. okisz-divatbemutató a magyar sajtó házában
hné-ju cz 1967. március 8.

az okisz labor szerdán este divatbemutatót rendezett a magyar sajtó házában. a bemutatott tavaszi és nyári modellek nagy sikert arattak a közönség körében. a tiszteletnyilvánító taps és a résztvevők kedvező nyilatkozatai a kisipari szövetségi divattervezés és kivitelezés újabb dicséret elismerését jelentették. a bemutató műsorában hajdu julia, kibedy erwin és németh józsef lépett fel./mti/

..-

bb 79. ortutay gyula beszélt a veszprémi választási gyűlésen
vid -kz/tné-ju ká 2 1967. március 8.

veszprémben a vegyipari egyetem aulájában szerdán délután választási gyűlést tartott a hazafias népfront. a gyűlésen - amelynek elnökségében helyet foglalt szabó kálmán, a veszprém megyei pártbizottság titkára és dr. bodosán jános, a megyei tanács elnöke, bacsó jános, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke köszöntötte az egybegyűlteket. a választási gyűlésen dr. ortutay gyula akadémikus, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke, mondott beszédet./mti/

..-

bb 82. elutazott budapestről
1 tf/gk-ju la 2 1967. március 8.

i. n. medvegyev, a szovjetunió külföldi kulturális kapcsolatok állami bizottságának elnökhelyettese és g. p. popov, a bizottság osztályvezetője. a vendégeket - akik magyarországon a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására egy hetet töltöttek - a keleti pályaudvaron molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes és demeter sándor, a kki alelnöke bucsuztatta. ott volt a bucsuztatásnál v. a. koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. itt-tartozkodásuk idején i. n. medvegyev és g. p. popov megbeszéléseket folytatott az illetékes magyar szervek vezetőivel a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseiről, ismerkedett magyarországi kulturális életével, művelődéspolitikai eredményeivel. budapesten a vendégeket fogadta cseterki lajos, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, ilku pák művelődésügyi miniszter és bogrnár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke./mti/

19.26/szb 2020 P

-50-

100

bb 81. európa-szerte négy-nyolc fokos ,,melegtöbblet,, - északkelet felől visszacsapásra készül a távozó tél

1 cs/gk-ju 1967. március 8.

a rendkívül enyhe óceáni légáramok szerdára elérték a kontinens legészakibb tájait. hajnalban svédországból, norvégia felől és finnországból már 0 - minusz 5 fokot jeleztek a terlex-térképek. csupán kelet-európa északkeleti sarkában tartja még utóvédállásait a tél: a szovjetunió egyes tájain hajnalban még minusz 6 - minusz 7 fokot mutattak a hőmérők és újabb havazásokat is jelentettek a megfigyelők. a nappali hőmérséklet közép-európában 8-14, délnyugat-európában 10-15 fokig emelkedett. a maximumok általában 4-7, varsóban 8 fokkal haladták meg az utóbbi évek hasonló időszakának átlagait.

hazánkban szerdán még sokfelé napos, szép idő volt, a délutáni órákban 12-14, néhány helyen 15 fokig melegedett föl a talajközeli levegő. a budapesten mért napi középhőmérséklet kedden 2,5, szerdán 3 fokkal haladta túl a normál szintet. a meteorológiai intézet előrejelzése szerint csütörtökön erősen felhős időre, időnként élénk déli, délnyugati szélre kell számítani, főleg a dunántúlon és a déli országrészekén lesznek kisebb esők, az enyhéség tovább tart. a csütörtök reggeli minimumok plusz 2 - plusz 7, a délutáni maximumok plusz 10-15 fok között alakulnak ki. a meteorológusok valószínűnek tartják, hogy a távozó tél utolsó tartalékai, amelyek a kontinens északkeleti tájaira huzodtak, néhány nap múlva visszacsapnak, s éppen ezért távlatban újabb fagyveszélyek is számolnunk kell./mti/

..-

bb 83. a művelődési minisztérium

k ms/gk-ju la 1

1967. március 8.

az intézményektől és társadalmi szervezetektől beérkezett megkeresésekre közli, hogy akik koszorút kívánnak elhelyezni kovács zoltán ravatalára és sírjára, pénteken délelőtt 7 és 9 óra között jutassák el a magyar tudományos akadémia, illetve szombaton délelőtt 8-10 óráig a farkasréti temető ravatalozójához./mti/

19.30/e 2020 P

- 51 -

100

bb 84. választási nagygyűlés a szegedi kábelgyárban

vid-kz/tné-Lm -cz /5/

1967. március 8.

apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán szegedre látogatott, a vendéget a csongrád megyei pártbizottságon a megye és a város párt- és állami vezetői fogadták, akiknek társaságában a déli órákban megtekintette szegedi egyik új nehézipari üzemét, a magyar kábelművek szegedi gyáregységét, az üzemben halász Árpád igazgató tájékoztatta a minisztertanács elnökhelyettesét a gyár gazdasági eredményeiről és továbbfejlesztésének terveiről. Apró Antal hosszasan elbeszélgetett a munkásokkal, majd a gyár zsúfolásig megtelt művelődési termében rendezett választási nagygyűlésen vett részt. A gyűlésen a kábelgyáriakon kívül tucatnyi környékbeli gyár dolgozóinak küldöttei is helyet foglaltak a széksorokon. Részt vett a gyűlésen Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának tagja, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, csongrád megye 9-es számú választókerületének képviselőjelöltje, továbbá az állami és társadalmi szervek több vezetője.

A gyűlést Perjési László, az MSZMP szegedi városi bizottságának első titkára nyitotta meg. Bevezetőjében a nemzetközi nőnap alkalmából köszöntötte a jelenlevő asszonyokat és lányokat. Ezután Apró Antal szegedi 1. számú választókerületének képviselőjelöltje mondott beszédet.

/Apró Antal beszédét mai bb 40-es hírlünkben a szerkesztőség rendelkezésére bocsátottuk. az embargót feloldjuk./

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a kábelgyár fiatal dolgozóinak közül Dávid Teréz, Komócsin Mária és Gáti László akik március 19-én első ízben lépnek majd az urnák elé, köszöntötték az új választók nevében képviselőjelöltjüket.

Apró Antal a kábelgyári gyűlésről, a helyi párt- és állami vezetők társaságában, a szegedi haladás termelőszövetkezetbe látogatott, ahol Fodor István, a szövetkezet elnöke tájékoztatta a közös gazdaság múlt évi eredményeiről és idei terveiről. A vendégek ezután megtekintették a szövetkezet kerítését, termálvízzel fűtött hatalmas üvegházait./mti/

--

19.25/Lm 20 2010 -52-

Me

bb 85. szolnokon ülésezett az első termelőszövetkezeti megyei „parlament”,

vid-kz/tné szb /5/

1967. március 8.

A szolnok megyei termelőszövetkezeti tanács és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek küldöttértekezletét előkészítő bizottság szerdára a megyei tanács nagytermébe hívta össze a termelőszövetkezeti küldöttek első megyei „parlamentjét”, a megye közös gazdaságait 133 mandátummal rendelkező küldött képviselte. A meghívottak között ott voltak a szövetkezeti mozgalom alapító tagjai, a kiváló termelőszövetkezetek elnökei, a megye, a járás és a város vezetői. Az elnökségben helyet foglalt Czinege Lajos, az MSZMP politikai bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, dr. Nagy Sándor, a központi bizottság tagja, a földművelésügyi minisztérium szövetkezet-politikai főosztályának vezetője, Csáki István, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Molnár György, a Kisz központi bizottságának titkára, Fodor Mihály, a megyei tanács elnöke, kiváló termelőszövetkezeti tagok, Kossuth-díjas szövetkezeti vezetők.

A küldött értekezletet Váci Sándor, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. A tanácskozás elnöki tisztségére Suba István, a mezőterületi vörös október termelőszövetkezet elnökét választották meg, majd a mandátumvizsgáló és a jelölőbizottság tagjairól határoztak. A megyei termelőszövetkezeti tanács beszámolóját nyíri Béla a tanács elnöke terjesztette a küldöttértekezlet elé.

A nagy agrármozgalmi múlttal rendelkező szolnok megyének - mint rámutatott - úttörő szerepe volt a termelőszövetkezeti mozgalom kialakításában. Karcagon már 1945 március 12-én megalakult az első rizstermelő szakcsoport és ezzel egyidőben hasonló társulások jöttek létre a megye más községeiben is. Ugyancsak Karcag volt a bölcsője a megye első - 1948-ban szabadság néven alapított - közös gazdaságának is. 1950-ben a négy hajdusági város - Turkeve, Mezőtur, Karcag és Kisujszárlás - termelőszövetkezeti várossá alakult. Megindult a nagyüzemi táblák, továbbá a munkaszervezeti egységek kialakítása. Azóta ebben a megyében is végbement a mezőgazdaság szocialista átalakulása. A szövetkezetek zöme megszilárdult, korszerű nagyüzemi árutermelő gazdasággá fejlődött.

/folyt.köv./
19.40/e 20 2010

- 53 -

Me

bb 85. /szolnokon ülésezett... 1. folyt./- szb

a megyei küldöttértekezletet előkészítő közgyűlések - hangsúlyozta a továbbiakban - behatóan foglalkoztak az új termelőszövetkezeti törvény irányelveivel, amely a mai élet követelményeinek megfelelő fejlődés távlatait nyitja meg a szövetkezeti gazdaságok előtt. a zárszámadó és küldöttválasztó közgyűlésen elhangzott mintegy 1200 felszólalás bizakodva foglalt állást a közeljövő programjával kapcsolatban. jellemző, hogy az év eleje óta 1330 új taggal gyarapodtak a közös gazdaságok, de még további nagyobbarányú belépésekre lehet számítani a tervjövőhangyó közgyűléseken is. örvendetes, hogy az új belépők 58,6 százaléka 30 éven aluli fiatal.

a megyei tanácskozást megelőző küldöttválasztó gyűléseken elhangzott állásfoglalásokból és javaslatokból nyilvánvaló, hogy a szolnok megyei szövetkezeti gazdák nagy várakozással tekintenek az áprilisban összeülő országos kongresszuson létrehozandó országos termelőszövetkezeti tanács és az azt követően megalakuló területi szövetségek munkájáé. azt kívánják, hogy ezek a szövetségek a közös gazdaságok társadalmi, képviselői szervezetei legyenek, egységesen foglalkozzanak a termelőszövetkezetek szervezeti, termelési, munkadíjazási és egyéb kérdéseivel.

a beszámoló feletti vitában a küldöttek számos utatvalót adtak az országos termelőszövetkezeti kongresszusra választott képviselőknek. a hozzászólásokat nyíri béla foglalta össze, majd a mandátumvizsgáló bizottság beszámolója és a jelölőbizottság javaslata hangzott el. a megyei tanácskozás 31 küldöttet választott az áprilisi országos kongresszusra. a tanácskozáson 29 termelőszövetkezeti vezetőnek és dolgozónak kitüntetések nyújtottak át a szövetkezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkájáért. /mti/

--

bb 86. választási gyűlés a 13. kerületben

t pr/gk szb sr /2/

1967. március 8.

a hazafias népfront 13. kerületi bizottságának rendezésében kisiparosok, kiskereskedők tartottak választási gyűlést szerdán az autóvillamossági felszerelés gyára balzac utcai kulturtermben. a gyűlésen venézi jános, a budapesti pártbizottság titkára, a kerület országgyűlési képviselője előtte beszélt a kerület fejlődéséről, majd szólt a megoldásra váró feladatokról. /mti/

19.47/ju 20 20P

--
-54-

W

bb 87. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1967. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, szerdán este 19 órakor:

többfelé eső

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, többfelé, elsősorban a dunántúlon és a déli megyékben esővel. időnként élénk, néhány helyen erős déli, délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között./mti/

--

20.30/e

- v e g e -

21.15/e

- 55 -

W

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 9.

bb 1. felszámolják a soroksári utat keresztező iparvágányokat - sokat segíthet a posta a hegyalja ut korszerűsítésének gyorsításában

1 hbj/gg-lm bs /6/

1967. március 9.

két nagy utépités előkészítésén dolgoznak a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán. az egyik, a hegyalja ut korszerűsítése. a kpm közuti főigazgatóság még a múlt években megépíttette az m 1-es és az m 7-es ut budapesti bevezető szakaszát és 1966-ban a fővárosi tanács egészen a villányi utig korszerűsítette a budaörsi utat. ezt a korszerű autópályát tovább kell vezetni a belvárosba, s ezért szélesítésre, átépítésre szorul a hegyalja ut. a tervek elkészültek. az alkotás utcától a sánc utcáig is négy nyomvonalu lesz a pálya - több helyütt, elsősorban a mellékutcák torkolatánál kitérőket is létesítenek - osztott sávval azonban nem tudják elválasztani, mert az osztott sáv még további utszélesítést követelne, s így még nagyobb területeket kellene kihalásítani az utat szégyelmező villák előkertjeiből. a sánc utca-rác fürdő közötti szakaszon azonban osztott pályás lesz az autót. a szélesítés érdekében nem bontják meg a gellérthegy oldalát, hanem a tabáni sportpálya mellett húzódó, eléggé elhanyagolt makadám utat veszik igénybe, illetve szélesítik a tabáni park felé a parkát. a munkálatokat a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága még az idén meg szeretné kezdeni, egyelőre azonban mindez a posta segítőkészségén múlik. az utépitést megelőzően ugyanis át kell helyezni az utvonal teljes hosszában a postakábeleket.

/folyt.köv./